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Választási békeversennyel 
a mezőgazdasági feladatok teljesítéséért

r

Dolgozó népünk választásra 
készül. Olyan választásra, ami- 
ilyen még nem volt soha ebben 
az országban. Nem volt még 
példa arra, hogy emlékeztessék 
a választókat a megelőző válasz­
táson tett ígéretekre. Erről nagy 
hallgatás volt, hiszen az ígéretek 
mindig csak ígéretek maradtak. 
Ami történt, az a választók be­
csapása, a fondorlatos, erőszakos 
.maridálumszerzés. Úri huncut­
ság volt a múltban a választás.

Most a Népfront választási 
program raja tartalmazza a jövő 
feladatokat, célkitűzéseinket, de 
részletesen beszámol arról is, 
hogy mit végzett eddig az Or- 
-zággyíüés a dolgozók javára, 
országunk további felvirágozta­
tására. Ilyen beszámolás nem 
volt a múltban, hiszen legfeljebb 
szédelgéseikről számolhattak vol­
na be. A dolgozó nép érdekében 
végzett munkáról való beszámo­
lás csak azóta történhetett meg, 
amióta a dolgozók legjobbjait 
magába foglaló párt, a Magyar 
Dolgozók Pártja vezeti az orszá­
got, csak azóta lehetséges hogy 
a célkitűzések az egész dolgozó 
nép egységes támogatásával va­
lósággá váljanak.

A Népfront programmja nem 
Ígérgetés- Ennek a programmna-k 

megvalósítását biztosítja dol­
gozó népünk egysége, ehhez a 
programúihoz munkájával csat­
lakozik minden becsületes dolgo­
zója ennek a hazának, munkás, 
paraszt, értelmiségi egyaránt.

A választási felhívás lelkes fo­
gadtatását mi sem bizonyítja 
jobban, mint az a lény, hogy a 
mi megyénk dolgozói is új mun­
kás ikc vekkel, a választási béke- 
verseny kiemelkedő teljesítmé­
nyeivel készülnek május 17-re, 
a választás napjára.

Az ipari dolgozók példáját kö­
vetik a mezőgazdaság dolgozói, 
egyre szélesebb latrainkban a 
versenymozgalom. A gépállomá­
sok, imnclöszö ve lekezelek és 
csoportok, állami gazdaságok és 
az. egyénileg dolgozó parasztok 
kőiében is napról-i api'a szélese­
dik a választási békeverseny.

ötéves tervünk teljesítéséhez, 
második ötéves tervünk alapjá­
nak jó lerakásához az szükséges, 
hogy jól dolgozzunk. Tervünk 
teljesítéséhez, életszínvonalunk 
további emeléséhez elengedhetet­
len. hogy a dolgozó parasztság 
jói művelje földjét, alkalmazza 
a termésfokozó új agrotechnikai 
eljárásokat, pontosan megadja az 
maimnak azt, ami jár. Dolgozó 
parasztságunk megérti ezt. cs 
ezért most a falu elsősorban a 
tavaszi munkák gondos elvégzé­
sével, a jó növényápolással, a be­
gyűjtési tervok minden eddigi­
nél jobb teljesítésével készül a 
választásra.

A megye községeiben most fo­
lyik a minisztertanács határoza­
ta értelmében a határszemle. 
Célja ezeknek a szemléiknek, 
hogy a művelés nélkül hagyott 
földeket felkutassák, gondoskod­
janak arról, hogy egyetlen talpa­
id iiyi föld se maradjon vetés 
né'kül Hajdú-Biharban. A szem­
lék során több mint húszezer 
holdnyi elhanyagolt területet, ta­
láltak a megyében. Komoly fel­
adata tanácsainknak, hogy eze­
ket a területeket minél előbb 
megműveljék és bevessék.

Döntő feladata dolgozó pa­
rasztságunknak, hogy az árpa 
vetését befejezze, s ezzel együtt

a tengeri vetését is- A bőséges 
tenues lo feltétele, hogy a ten" 
gerit mindenütt, elsősorban az 
állami gazdaságokban és terme­
lőszövetkezeti csoportokban
négyzetesen vessék.

A hajdúböszörményi If. Kon­
gresszus az elmúlt aszályos esz­
tendőben is 31 mázsás 'tengeri- 
termést takarított ke négyzete­
sen vetett, többször kapált teu- 
geriitoldjérőj. Alkalmazni kell te­
hát a négyzetes vetést mindenütt 
a megyében, harcoljunk ezzel is 
célkitűzéseink megvalósításáért, 
a Népfront programmjáért-

Hajdú-Biharban sok helyen a 
kedvező meleg időjárás következ­
tében már megindult a növény­
ápolás munkája. A korán vetett 
és _ szépen sorolt cukorrépáját 
már megkapálta a hajdúböször­
ményi Vörös Csillag, a bi'har- 
nagybajom! December 21, és még 
sok termelőszövetkezetünk. Ott, 
ahol eljött az ideje a növényápo­
lásnak, haladéktalanul kezdjük 
meg cs jó minőségben végezzük 
el- A Népfront választási felhívá­
sa így szó] a falu dolgozóihoz: 
„Csatlakozzanak a választási bé­
keversenyhez, végezzék el példá­
san a tavaszi növény ápolási 
munkákat, biztosítsanak gazdag 
termést az idei esztendőre."

A megye dolgozó parasztsága 
örömmel fogadta első ötéves ter­
vünk célkitűzéseit, mert ez biz­
tosítja részükre, hogy többek 
között megépül a tiszántúli halai, 
inas öntözőrendszer, amelynek 
segítségével 200 ezer holdat ön­
tözhetünk. Azokon a helyeken, 
ahoi az öntözés előnyeit már ki­
használták, mint az líjirázi Lenin 
tszcs, gyors ütemben gazdagodik 
a csoport, emelkedik a tagság 
anyagi és kulturális jóléte. 
Örömmel olvasták most is, hogy 
az öntözőrendszerek tovább épük 
nek és a második ötéves terv­
ben már 050—700 ezer holdra 
terjed ki az országban az öntö­
zéses gazdálkodás.

A választási felhívás írja: ,.Hú 
kel) térnünk a fogyasztási ’ és 
ipari cikkek árleszállításának 
útjára-“ Ehhez azonban azt Js 
tudni kell, hogy első ötéves ter­
vünk befejezéséhez, második öt­
éves tervünk val ó r a v á-í t ás á hoz 
nem clcg, ha csak az ipar ad 
több szenet, vasat és energiát, 
szükséges, hogy a mezőgazdaság 
is több búzát és több húst adjon

Ezt azonban csak úgy tudjuk 
elérni, ha állandóan emeljük a 
terméshozamokat, ha fokozzuk 
állattenyésztésünket, így válik 
lehetővé, hogy az eddigieknél is 
jobban biztosítsuk hazánk doh 
gozó népének anyagi és kulturá­
lis szükségletét. Ezt tudva vál­
lalja egyre több dolgozó paraszt, 
hogy begyűjtési kötelezettségét 
határidő előtt teljesíti, ezzel ve­
szi ki részel a választási béke ver­
senyből. így telt Sáránd négy 
utcája, amikor május 17. napjá­
ra második negyedévi begyűjtési 
terve teljesítésére versenyre hív­
ta Sáránd többi uteájának dol­
gozó parasztjait.

Gépállomásaink t rak l or is t ái 
országosan kiemelkedő teljesít­
ményekkel harcolnak a választási 
békeversenyben, hitet tesznek 
ezzel a Népfront programmja, a 
szocializmus építésének nagy 
ügye mellett. Hajdú-Bih-ar mező. 
gazdasági dolgozói a választási 
békeversenyben tettekkel sza­
vaznak a béke, a jólét pro- 
grammjára.

I Magyar Dolgozók Pártja Központi 
Vezetősége jelszavai május 1-re

I • Éljen május 1., a békéért küzdő népek 
seregszemléje, a proletárnemzetköziség har­
cos ünnepe!

2- Dicsőség a szabadság, a béke, a szo­
cializmus vezérlő csillagának, a halhatatlan 
Sztálinnak!

3. Éljen a tartós béke szilárd erődje, ha­
zánk felszabadítója, a kommunizmust diadal­
masan építő Szovjetunió! Éljen és viruljon a 
magyar és a szovjet nép örök testvéri barát­
sága !

4. Harcos üdvözlet a testvéri népi demo­
kráciáknak, a világ minden szabadságáért és 
békéért harcoló népének! Éljenek a béke, a 
nemzeti függetlenség, a demokrácia és a szo­
cializmus élharcosai, a testvéri Kommunista 
Pártok!

5. Forró üdvözlet a béke védelmében dia­
dalmasan küzdő koreai népnek és a kínai ön­
kénteseknek! Fegyverszünetet Koreában!

fi. Védd a békét, népünk hatalmát, ha­
zánk függetlenségét! Szavazz a Népfrontra!

7. Éljen győzelmeink szervezője: a .Ma­
gyar Dolgozók Pártja!

8. Éljen népünk bölcs vezére, a béke első 
magyar harcosa, Rákosi Mátyás!

!). Éljen a munkásság, parasztság, értel­
miség testvéri szövetsége: a Magyar Függet­
lenségi Népfront!

10. Éljen a Magyar Néphadsereg, függetv- 
lenségünk, szabadságunk, békénk védelme­
zője !

11. Egység az építésben! Egység a vá­
lasztásokon! Szavazz a Népfrontra!

12. A hazáért, az ötéves tervért, nagy 
békealkotásainkért — szavazz a Népfrontra!

13. Magyar dolgozók! Újabb termelési 
győzelemmel készüljetek május elseje méltó 
megünneplésére! Előre a választási békever- 
seny sikeréért!

14. Széncsaták hősei! Bányászok, techni­
kusok, mérnökök! A választási békeverseny 
győzelmével, az elmaradás behozásával, ter­
vetek maradéktalan teljesítésével készülje­
tek a választásokra!

lő- Kohászat dolgozói! Teljesítsétek és 
szárnyaljátok túl a második negyedévi ter­

vet! Tettekkel — még több és jobb acél és 
vas gyártásával készüljetek a választások 
nagy napjára!

Ki. Munkások és munkásnők, mérnökök 
és technikusok! Az export terv minőségi és 
mennyiségi teljesítésével erősítsétek hazánk 
gazdasági kapcsolatait, szerezzetek még na­
gyobb megbecsülést a magyar ipar termé­
keinek!

17. Műszaki értelmiségiek! A szovjet ta­
pasztalatok felhasználásával, a munka jobb 
megszervezésével, szaktudástok állandó fej­
lesztésével a munkásosztállyal vállvetve — 
előre a választási békeverseny diadaláért!

18. Dolgozó parasztok! Vessetek be min­
den talpalatnyi földet május 1-ig! Előre a 
magas termésért, a falu és egész népünk jó­
létéért ! Az állami kötelezettségek maradék­
talan teljesítésével erősítsétek szabad ha­
zánkat !

19. Termelőszövetkezetek, állami gazdasá­
gok, gépállomások dolgozói! A munkafegye­
lem megszilárdításával, a fejlett termelési 
módszerek alkalmazásával, a választási béke­
versennyel harcoljatok a virágzó szocialista 
mezőgazdaságért!

29. Tudomány és művészet dolgozói! Az 
új kultúra nagyszerű alkotásaival segítsétek 
népünk harcát a békéért, a virágzó Magyar- 
országért !

21. Magyar fiatalok! Uj választópolgárok! 
Éljetek választójogotokkal! Ötéves tervün­
kért, nagy békealkotásainkért, az ifjúság 
szocialista jövőjéért — szavazzatok a Nép­
frontra ! •

22. Magyar dolgozók! Még egységesebben 
tömörüljetek a Magyar Dolgozók Pártja, né­
pünk szeretett vezére, Rákosi elvtárs köré! 
Könyörtelenül zúzzátok szét népünk belső 
ellenségeit! A kémeket, kártevőket, az impe­
rialisták minden ügynökét!

23. A Magyar Függetlenségi Népfront 
programmja. Béke, munka, jólét, felemelke­
dés! Előre a Népfront győzelméért!

24. Előre a Marx—Engels—Lenin—Sztálin 
diadalmas zászlaja alatt k szocialista Ma­
gyarországért !

Hajdú-Bihar az országban 
elsőnek fejezte be a gyapot vetését

A földművelési minisztérium 
jelentése beszámol arról, -hogy 
a gyapot vetésének tervét ápri­
lis 15-ig országosan 81.5 száza­
lékra teljesítették. A gyapot ve­
tésében Ifajdú-Bihar termelői

példamutatóan jártak elől. Első­
nek a termelőszövetkezeti cso­
portok fejezték be határidő előtt 
a vetési. Feladatukat teljesítet­
ték már az egyénileg termelők 
is és így Ifajdú-Bihar elsőnek

teljesítette az országban gyapot­
vetési tervét.

Feladatunk az, hogy ezt az el­
sőségei tni'isuk meg a növény- 
ápolásban is. hogy gazdag ter­
mést takarítsunk he Hajdú.Bi­
harban a gyápolsziirét idején.

Munkában a választási békeverseny sikeréért
A Járóműjavító egyik 

legjobb dolgozója B a I o g h 
Zoltán Ívhegesztő". Balogh 
elvtárs a választási bő. 
keverseny tiszteletére vál. 
lalta, hogy továbbra is tart. 
ja 142 százalékos átlagtelje, 
sítményét s május 17 tiszte­
letére egy fövizsgás moz. 
dony villanyhegesztési mun­
káit elvégzi terven felül. 
Feladatához lelkesen logoff 
hozzá. Tudja, hogy a moz. 
donyszerclde jelszavát: ,20 
mozdonnyal a békéért” csak
így lehet megvalósítani. 
Munkájához segítséget 
nyújtanak a műszaki dolgo. 
z.ók is akik a szükséges 
javításokhoz már határidő 
előtt elkészítik az utalvá­
nyokat.
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Tudósítók beszámolói
a beleg és sebesült hadifoglyok kicseréléséről

Koszon (Uj Kína).
Pénteken délután északi irány­

ból Keszonba érkezett a nem ko­
reai beteg és sebesült hadifoglyo­
kat szállító első gépjárrav.oszlop. 
A meleg ruhát viselő foglyok 
örömtől sugárzó arccal szálltak 
le a jármüvekről. A legtöbb járó­
képes volt, csupán néhányat kel­
lett hordágyon leemelni a gépko­
csiról.

Délután öt órakor a hadifoglyo­
kat elhelyezték a kórházban, ame-

,lyet a
I rendeztek be.

A foglyokat megérkezésük után 
a kórterembe vezették, ahol pu 
ha matracos, új lepedőkkel leteri- 
tett, fehérhuzatos ágyneművel el­
látott ágyak vártak rájuk. Mosa­
kodás és pihenés után a vacsorát 
az étteremben vagy ágyaikban 
fogyasztották el.

A hadifoglyok hosszú utazásuk 
során igen sok várost és falut 
láttak, amelyeket az amerikai 
bombázók pusztítottak el.

Wilfred Burchett tudósítása a Keszonban folyó átadási előkészületekről
Peking (Uj Kina).
Wilfred Burchett, a „L’Huma

városi múzeum épületében j orvosi vizsgálaton estek át, se-

nité” tudósítója jelenti pénteken 
Keszonből:

Gyönyörűen feldíszítették és ki­
tatarozták azt a múzeumot, 
amelynek helyiségeiben az angol, 
az amerikai és a többi nem koreai 
hadifoglyokat helyezik el. Vörös 
drapériákon a következő angol- 
nyelvű felirat olvasható: „Búcsúz­
tatjuk az angol, amerikai, kana­
dai. ausztráliai, görög, török, 
holland, délafrikai, Colombia! és 
fülöpszigeti hadifogoly tiszteket 
és katonákat, üdvözlünk hennets-i 
ket abból az alkalomból, hogy 
hazatértek otthonotokba, csalá-| 
dótokhoz! Szerencsés utat!"

A múzeum helyiségeit újonnan 
készített, kettős faágyakkal ren­
dezték be.

A csütörtökön este érkezett dél­
koreai hadifoglyok valamennyien 
új fehérneműt kaptak, mielőtt 
nyugovóra tértek volna. Pénte­
ken reggel a délkoreai hadifog­
lyok megfürödtek, majd új, kék- 
színű nyári öltözéket, kékszínü, 
gyapottal bélelt nagykabátot és 
cigarettát kaptak. A délkoreaiak 
jókedvűen cigarettáztak és be­
szélgettek, amikor délelőtt meg­
látogattam őket. Éppen azt ta­
lálgatták, hogy milyen hamar le­

hetnek ismét családjuk körében. 
(Azok szerint, amit Li Szin-Man 
számukra elkészít, még hóna­
pokba is beletelik, amíg eljutnak 
családjukhoz, ha ugyan egyálta­
lán eljutnak.) Később, a délelőtt

beiket átkötözték és orvosságo­
kat kaptak.

Keszonban a lehető legkeve­
sebb a katonai formalitás a hadi­
foglyokkal való bánásmódban. A 
hadifoglyok szállását nem veszt 
körül szögesdrótkerítés. Nincse­
nek fegyveres őrök, _ fegyverte­
len személyek, főként ápolónők 
gondozzák a beteg és sebesült 
foglyokat. Az egész légkör in­
kább rendes kórházhoz hasonlít, 
nem pedig hadifogolytáborhoz. A 
hadifoglyok emberi méltóságát 
tiszteletben tartják. Nevük sze­
rint tartják őket nyilván, nem 
pedig számok alapján, mint az 
amerikai ellenőrzés alatt álló tá­
borokban. Egész magatartásuk és 
kapcsolataik a hatóságokkal 
ékesszólóan bizonyitjáií azt az 
emberséges bánásmódot, nmely-

NY1TOTT SZEMMEL

Miért tartják titokban ?

folyamán a délkoreai hadifoglyok ! ben szüntelenül részesültek.

Peking (Uj Kina).
Alan Wilmington, a londoni 

„Daily Worker" tudósítója jelenti 
Keszonből:

A hazatelepítendő „ENSZ" ha­
difoglyok első csoportja április 
17-én, pénteken nagyszerű kondí­
cióban megérkezett Keszonba.

A vörös zászlókkal fellobogó­
zott jármüvekből álló gépkocsi- 
karaván három órával a kitűzött 
idő előtt ért Keszonba. Annak el­
lenére, hogy az amerikai légierő 
komoly erőfeszítéseket tett az el­
múlt éjszakákon, hogy elpusztít­
sa a hidakat és propaganda-győ­
zelmet arasson, a hadifoglyok 
menetközben és a táborozási he­
lyeken egyaránt tökéletes egész­
ségügyi gondozásban részesültek.

A gépkocsi-karaván szerdán in­
dult útnak Pjoktongból. A haza­
telepítendő hadifoglyok új borot­
vakészülékeket és egyéb toalett­
cikkeket kaptak ajándékba. A ha­
zatelepülök köszönetét mondtak a 
kínai népi önkénteseknek és hadi-

fogolytársaiknak azért a barát­
ságért és gondoskodásért, amely 
a lehető legjobb kondícióban őriz­
te meg a beteg és sebesült hadi­
foglyokat és megfogadták, dol­
gozni fognak azért, hogy vőget- 
érjen a koreai háború és biztosít­
hassák az összes hadifoglyok ha­
zatérését,

A hazatérő hadifoglyok fejen­
ként 200 cigarettát kaptak az út­
ra, valamint sört és bort is. Az 
utazás alatti élelmezésük bőséges 
mennyiségű marhahúsból, disznó- 
liúsból, csirkéből, édességekből, 
kenyérből, hentesáruból, tejből és 
gyümölcsből állott.

A hazatérés felett érzett öröm 
bizonyos mértékben aggodalom­
mal párosult. Mielőtt ma reggel 
Phenjant elhagytuk volna, az 
egyik angol katona így szólt; 
hozzám: „Tisztában vagyok vele,1 
hogy nehéz lesz megszokni a ci-1 
gai'ctta árát és a visszatérést a | 
húsjegyekhez".

Felirat nem adja tudomásunk­
ra a téglás! községi tanácsháza 
egyik termének ajtaján, hogy ott 
van a Függetlénségi Népfront bi­
zottság helyisége. Nem tudni 
miért tartják ezt titokban, mert 
a téglás! dolgozó parasztok igen 
szívesen keresik fel a helyiséget. 
Egymásnak adták tovább, úgy 
értesültek róla, hogy a Népfront
bizottság ott rendezett_nagyon
helyesen __ egy agitációs kiállí­
tást, ahol a község múltját, jele­
nét idézik a fiatalok é.s időseb­
bek elé a rajzok, feliratok. Gróf 
Dégenfeld egykori cselédjei és 
robotosai élénken emlékeznek 
még azokra az időkre, amikor 
Bőd Pál, a gróf úr titkárja volt 
az „atyaűristen" egy-egy válasz­
tás alkalmával és két csendőr je­
lenlétében Marcsek Béla főjegyző 
vigyázott a választás „törvényes­
ségére". Ezt mutatja be az egyik 
rajz. A feliratok arról szóinak, 
hogy a felszabadulás óta ebben a 
kisközségben 207 új ház épült, 26 
honvéd tiszt került ki soraik kö­

zül, 287 kerékpárt, 7 motorkerék­
párt vásároltak. A felszabadulás 
előtt csak a grófnak és a kali­
kóknak volt lovuk, tehenük, diez- 
nóhúshoz is csak igen-igen ritkán 
jutottak. Ma 297 ló, 1133 marha. 
560 juh és 1747 sertést mondhat­
nak magukénak a község dolgoz', 
parasztjai.

„Gróf Dégenfeld egykori biito­
kán szép élet virradt a dolgozó 
parasztokra”, — ezt a véleményt 
nyilvánította Egri lm véné dolgozó 
parasztasszony, amikor végig 
nézte a rajzokat, feliratokat.

Az a hibája ellenben a Nép­
frontbizottság helyiségében meg­
rendezett agitációs kiállításnak, 
hogy elfelejtették feltüntetni 
azt a három kétemeletes munkás 
bérházat, amely éppen a Nép­
front bizottság helyiségével szem­
ben épült, valamint azt, hogy 
épül a Hajdúsági Iparművek, 
ahol már eddig is sokan dolgoz­
nak a község dolgozó parasztjai 
közül.

Szovjet szakszervezeti ftliidsttség utazott Bécsié
A Szakszervezeti Világszövet, 

.ség végvehajtóblzotlságának ápri­
lis 20-án megnyíló illésére szovjet 
szakszervezeti küldöttség utazott 
Becsbe. A küldöttség tagjai: L. 
Szolovjev, a Szovjetunió szakszer.

ra és V. Berjozin, a Szovjetunió 
szakszervezetei központi tanácsa 
elmöksőgéaiek tagja. A végrehajtó 
bizottsági ülés a III. szakszerve­
zeti Világkongresszus előkiészüle-

vezeti központi tatmácsámk titká- 'telt tárgyalja meg,

Adenauer vasárnap visszatér Nyugat-Séinelorszégla

NEMZETKÖZI SZEMLE
Angiia köItség vetést:

,4 Szovjetunióban és a népi 
- demokratikus országokban 

nagy esemény az új költség-ve. 
lés. A dolgozók feszült érdeklő­
déssel figyelik a parlamenti költ. 
ségvefési vitát hiszen ilyenkor 
vitatják meg a nép vezetői, hogy 
mire fordítják az állam bevéte­
leit, hány új gyárat, vasúi vona­
lat, iskolát, kutatóintézetet építe. 
nek mennyivel többet fordítanak I 
beruházásokra, szociális és kultu­
rális célokra, mint az előző év­
ben. A költségvetés a szoclaliz. 
mus országaiban a fejlődés egyik 
legfon(osabb fokmérője.

A kapitalista országok dolgo. 
zói is feszült érdeklődéssel figye­
lik u parlamenti költségvetési vi­
tát, de egészen más okból: a búr. 
zsoá országok mai költségvetése 
háborús költségvetés. Bevételi ol. 
dalát n dolgozókból kipréselt mil­
liók jelzik, kiadási oldalára pedig 
az évröl-évre növekvő fegyverke­
zési előirányzatok jellemzők. A 
kapitalista országok költségveté­
sének bevétele csaknem teljes 
egészében a dolgozók adójából 
származik, nem úgy, mint a szó. 
cialisfa országokban ahol a költ­
ségvetés kiadásai a szocializmus 
építését és a dolgozók jólétének 
növelését szolgálják.

A napokban terjesztette be 
Butler pénzügyminiszter az angol 
parlamentben Anglia új költség, 
vetését. Ez költségvetés magán 
viseli

előirányzatai. A költségvetés 
egyik legjellemzőbb számadata és 
egyben nz angol kormány mai 
politikájának újabb fontos lelep­
lező bizonyítéka, a fegyverkezési 
kiadások összege. Az új angol 
költségvetés 1776 millió fonfster- 
liíiget irányoz elő fegyverkezésre,: 
ami rekordot jelent Angliának

A koreai
A z április 11.én megkötött 
1 megegyezés nyomán mind. 

két oldalról megindultak a beteg 
és sebesült hadifoglyok Panmind. 
z.son felé, hogy visszatérjenek lia. 
zájukba szeretteikhez. Az egész 
világ várta ezt a megegyezést, 
és most, miután a hadifoglyok 
már úton vannak hazafelé, min­
den békére vágyó ember újabb 
lépéseket vár a katonai kérdés 
teljes rendezésének irányában. 
Csőn En-laj, Kim Ir-Szen elv. 
fár.vak legutóbbi nyilatkozata, 
amely új javaslatot tartalmazott 
a hadifogolykérdésben, megad ja a 
lehetőséget e lépések megtételére, 
A koreai-kínai kormány azóta tett 
intézkedései is bizonyítják, hogy 
a két nép őszintén kívánja a ko­
reai kérdés gyors rendezését. Er­
ről olyan tények tanúskodnak, 
mint a beteg és sebesült hadifogj 
b'°k gyors elszállítása, az a ba. 
ráti és emberséges minden igényt 
kielégítő bánásmód, amelyben a 
hadifoglyokat részesítik, azok a

békés időkben, minthogy a költ. 
ségvetés 41.2 százalékát teszi lei. 
Ugyanakkor a költségvetés a 
szociálig szükségletekre fordítan. 
dó kiadások csökkentését irá- 
nyozza elő

Az új angol költségvetés tehát 
burzsoá osztályállam tipikus ősz. 
tályköltségvetése: fegyver dől. 
gozó milliók ellen, eszköz a fegy­
verkezési hajsza fokozására és a 
gazdagok gazdagítására.

A kölni rádió jelentette, hogy 
Adenauer pénteken est* Boston­

ból, amerikai útjának ufolsó álló 
másáról, repülőgépen Ottavába 
utazott, ahol szombaton megbeszé 
lést folytat a kanadai kormány 
több tagjával, A bonni revansisz 
Iák kancellárja, a katonai szolgá­
latra nem alkalmas nyugatnémet

országi munkanélküliek egy részéi 
igyekszik rabszolgamunkára Kann 
dába kitelepíteni.

Adenauer vasárnap reggel re 
pülőgenen folytatja útját Nyugat. 
Németországba, már vasárnap dél 
utón részt vesz pártja, a Kérész, 
tény Demokrata Unió hamburgi 
értekezletén.

Hatalmas méreteket ölt 
a franciaországi infláció

Mint a ,1‘Huroanifé1' közli, a 
franciaországi infláció mind ha­
talmasabb méreteket öli.
.Egy hót, Mait — írja a lap — 

8,i nnlüárd 282 millió frankkal 
művelték a forgalomban lévő 
bankjegyek mennyiségét. Ezzel a 
forgalomban lévő bankjegyek 
összege 2.137 milliárd 283 millió 
frankra emelkedett.

A „VHumanitó" hangsúlyozza, 
hogy a pénzügyi helyzet réndki.

vii] nehéz. Ezt a helyzetei tovább 
súlyosbítja az a lény, hogy a 
kormány május 31-én nem fogja 
tudni visszafizetni a Banqtie de 
France-tól felvett -SO milliárd 
frank kölcsönt. A kormány most 
újabb pénzügyi mesterkedések- 
hoz akar folyamodni. Fontolóra 
veszi, hogy felemeli a vasúti vl- 
teldijakat és újabb kölcsön bo­
csát ki.

helyzet

ichzesiriK. a:
kesz.l őrnek bezenyomut. A j nyilatkozatok, amelyekben

„Daily Worker", Nagy.Brltannia 
Kommunista Párjának lapja azt 
írta erről a költségvetésről, hogy 
„ez a legszégycnletesebb osztály, 
költségvetés azok közül, amelye­
ket a pénzügyminiszterek az 
utóbbi években benyújtottak.” 
Ezt megmutatják a költségvetés 
számadatai, bevételi és kiadási

amerikai, angol és más nemzetisé­
gű hadifoglyok sajáj tapasztala, 
talk alapján megerősítik n koreai 
és kínai nép békevágyát.

A béke javuló kilátásai azonban 
mozgásba hozták azokat az erő. 
ket is, amelyeknek nem a béke 
hanem a háború folytatása és Ui’ 
terjesztve az érdeke, merj szá­

mukra az emberi vér újabb pro­
fitokat jelent, újabb milliókat hoz 
a konyhára. Amikor a koreai kér. 
dés békés rendezésének kilátásai 
javulni kezdtek és ennek hatására 
esni kezdtek a hadianyaggyárak 
részvényei az Amerikai Egyesült 
Államok börzéin, bizonyos ameri­
kai monopoltőkés körök igyekez 
tele olyan irányt adni az esemé. 
nyeltnek, hogy lehetetlenné váljék 
a béke megteremtése. Egyes ame­
rikai lapok arról kezdtek írni, 
hogy az esetleges tárgyalásokon 
követelni kell a Li Szin-Man.féle 
Korea határainak eltolását észak 
felé, követelni kell, hogy a koreai 
kérdést kapcsolják össze olyan 
más kérdések megoldásával ame 
lyeknek a koreai kérdéshez sem. 
ml közük. Ezek a körök tehát lé­
nyegében azt akarják, hogy a ko 
real kérdés ne nyerjen megoldást" 
de minthogy ezt nyíltan nem 
mondhatják ki, igyekeznek lehe­
tetlen követelések felvetésével 
hűzni.halasztanl a háború befele 
zését. '

Ezek az urak azonban rosszul 
számítanak. A koreai kérdés bé­
kés rendezésének újabb lehetősé, 
gél óriási lendületet adtak a béke. 
mozgalomnak, A békeszerető mii. 
iók az egész világon éberen fi. 

g.velik a háború vámszedőinek 
mesterkedéseit és leleplezik gya­
lázatos szándékaikat.

Hí oszirak kormány a hús árának emelésére készül
i'hm„ lupo'k közölték j kitömik, hogy az osztrák kor-
te lenntéhhmlilVClASrUA8yi mil,isz" mány a közeljövőben fel akarja jt t legutóbbi beszédét, amelyből 1 emelni a hús árát.

1 érjed a sztráikmozgalom 
az Egyesült Államokban

S perry Gyoseopc Company 
'acesuccesi vállalatának 12 ezer 
do'gozója sztrájkjával arra 
kényszerítette a vállalat igazga­
tóságát, hogy jóváhagyja a bér­
emelést előíró új sze: ződést- 

öt r.ewyonlu „Masy‘- áruház 
nyolcezer sztrájkoló alkalmazott, 
ja szintén kivívta 
lését és több más 
teljesítéséi.

bérének eme- 
követclésénck

Az „International 
Company’- vállalatai 
mint 3100 munkása i 
kél rövid tartalmú 
tiltakozott a villamos- 
ipari munkások sza-l 
p> aktivistájának és 
rius ánrk c1bocsálás a 
Kentucky állambeli á( 
uj szerződés megkötő 
jelentős béremelést ír

arvesfer 
le több 
nrégiben 
líráikká' 
s rádió- 
ervezev1 
nkcioná- 
en. 1800 

kivívta 
I, amely

Az indiai haladd erő!? sikerei a községi választásokon
Amint a „Szvadhinafa" jelenti, mandátum közül nyolcat szerez. 

India Kommunista Pártjának je- í felt meg.
A dn-aputi községi vá’aszláso- 

kon az egyesült demokratikus: 
fron-; jelöltjei győz fék s kilenc 
mandátum közül ötöt kaptak.

löli jel nemrégen győzelmet arat. 
j tak a szonarpuri községi vá!a,sz­

ádokon. A kommunisták kilenc

Charlie Chaplin nem lér vissza az Egyesüli Áliamokija
Londoni jelentés szerint Charlie való belépési engedélyét. A jelen-

:és szerint ez azt bizonyltja, 
cogy Chaplinünk nincs szándé­
kában működésé* Amerikában

Chaplin, az ismert filmszinés. 
aki jelenleg Géniben tartózkodik! 
visszaküldte az amerikai hatosa 
gokhoz az Egyesült Államokba Mymt-ni'.
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HARCBAN A VÁLASZTÁSI BÉKE VERSEN Y SIKERÉÉRT

Versenyre hívjuk Hijdá-8ihar,legye épiloipari DISz fiataljait
Mi, a 01/1. Építőipari Vállalat 

DISZ fiataljai csatlakozva a 
Glieorghiu-Dej Hajógyár válasz­
tási békeverseny felhívásához, 
nemes vetélkedésre szólítjuk a 
Ilajdú-Bihar megye területén 
dolgozó építőipari vállalatok 
DISZ fiataljait. A verseny pont­
jai igy hangzanak:

!. A második negyedévi tervet 
két nappal a határidő előtt befe- 
jezzük, 08 százalékos minőségi 
munka mellett.

2. Március hónaphoz viszonyít­
va ti százalékkal emeljük it ter­
melési átlagot- Az öregebb szak­

munkások segítik ezl a mozgal­
mat. Közülük Csáki János mun- 
kaérdemrendes sztahanovista ál­
landóan átadja munkamódszerét 
a fiataloknak.

3. Május 17-ig a fiatalok 70 
százalékát bevonjuk a munkaver­
senybe. Az új munkavállaló fia­
talokkal ismertetjük a szocialista 
munka verseny jelentőségét.

4. A választási ágitációs mun­
kára, ifibrigádot szervezünk.

5. A fémgyűjtés! hónap kereté­
ben 50 mázsa vasal gyűjtünk.

Felhívjuk Ilajdú-Bihar megye

építőipari fiataljait, csatlakozza­
nak kezdeményezésünkhöz, hogy 
ezzel is bizonyságot tehessünk 
nagy pállunk politikája, helyes 
célkitűzése, a Magyar Független­
ségi Népfront mellett.

A verseny értékelésére, a sor­
rend megállapítására a megyei 
DISZ bizottságot kérjük fel. 

Hevesi Béla 
párttitkár 

Földessi László 
igazgató 

Harmati János 
DISZ titkár

Eredményes munkaverseny a 6. számú Mélyépítő Vállalat építésvezetőségénél
A ti- számú Mélyépítő Vállalat 

c piles vezetőségének dolgozói át­
érezve a választási béke verseny 
jelentőségét, már ;lz első napok­
ban kimagasió sikereket értek cl 
a termelésben. A polgári sertés- 
hizlalda munkahelyén dolgozó 
.S'/;io,s Péter kubikosbrigád pél­
dául 252 százalékra fokozta tcl- 
je.Mtméuyél ,iz utóbbi napokban. 
\ vezető építésvezetőség térülő­
ién a választási békeverseny első 
napjaiban egyel len egy brigád 
sem teljesített 120 százalék alatti 
Az április lti-i értékelés szerint

a munkahelyek átlagteljesítmé­
nye Ili százalék.

A vezető épitésvczc|őscg min­
den munkahelye, építésvezetője, 
iilctve munkavezetője párosver­
senyben áll egymással. A verseny 
eredményeként a munkahelyek 
már az első napon túlszárnyalták 
eddigi átlagaikat. így a Gördülő­
csapágygyár külső építőmunkái- 
nak átlaga 112, a vasúiépítésnek 
112.5 százalék volt április 16-án.

A üheorgliiu-Dej Hajógyár 
versenyfelhívásához nap mint 
nap újabb üzemek csaliakoznak, 
igy magukévá tették a verseny-

felhívást a Kefegyár, a til/1. Épí­
tőipari Vállalat, a Villanyszere­
lési Vállalat, a Kenyérgyár, a 
Füri'a Nagykereskedelmi Vállalat 
dolgozói is.

A Kefegyár dolgozói május 17- 
megünneplésére például vállalták, 
hogy második negyedévi tervü­
ket. kél nappal a határidő előli 
befejezik. Éz 15 ezer forint érté­
kű terven felüli munkát jelent 
népgazdaságunknak. A többi vál. 
Útiatok is tervük időelőili befe­
jezésére, fokozottabb any.nglaka- 
rékosságra, önköltségcsökkentés­
re tellek Ígéretet-

Újítások a gépi munka megjavítására
A gépállomások dolgozói mun­

kájuk közben számos észszerüsí- 
tc.-1, újítást alkalmaznak, hogy 
gyorsabbá, könnyebbé tegyék 
munkájukat. A fegyvernek! gép­
állomáson Csiga József és Molnár 
János szerelők újfajta olajada­
goló készülékeket szerkesztettek. 
Iád dig ugyanis a llol'herr-lrakto- 
lókra, olyan készüléket szereltek, 
amelyek állandóan egyforma 
mennyiségű olajat juttattak a 
gépbe.

A két szerelő újítása szerint az 
általuk szerkesztett adagoló sza­
bályozza az olajat, vagyis akkor 
nyomja nagyobb mennyiségben a 
motorba, amikor az jobban meg 
van terhelve. Kz igen komoly 
olajmegtakarilást jelent. A két 
szerelő újításának szériagyártását 
megkezdték és a tavaszi munkák 
alatt Szolnok-, Békés, és Csöng- 
rád megye valamennyi gépállo­
mása már alkalmazza.

A forgóeszköz megtakarítása
A Debreceni Autóközlekedési 

Vállalat dolgozói elfogadták a 
kőbányaiak versenyfelhívását éi 
210.000 forint értékű felajánlást 
tettek a forgóeszközök megiaka. 
látására. Az Autóközlekedési Vál­
lalni dolgozói ezáltal is bebizo­
nyítják pártunk, népi demokra­
tikus államrendszerünk iránti 
hűségüket. Harcot, indítottak a 
felelőtlen anyaggazdálkodás, a 
feleslegesen túlméretezett anyag- 
készletek megszüntetéséért, az 
anyagok gondos kezeléséért’.

N A GY ALKO TÄS AINK

S Z TÁ L 1 N VÁ R O S
„Bpüt országunk büszkesé­
ge, az új, szocialista Sztá­
lini-áros.”

Névadójához, a nagy Sztá­
linhoz méltó arányokban bonta­
kozik ki a Sztálin Vasmű és 
Sztálinváros építése. Népünk ál­
lalmi 1931-ig t milliárd forintot 
fordít a Vasmű és az új, szocia­
lista város felépítésére.

A Vasmű 550 hold területen 
fekszik, ami akkora, mint a bu­
dapesti Nagykörút és a Unna út­
tal határolt terület. A hozzá épü­
lő város pedig akkora lesz, mint 
Szolnok. A régi tőkés Magyaror­
szágon, ha egyáltalán építettek 
volna ekkora üzemet, évtizedekig 
tartott volna felépítése. A Szov­
jetunió tapasztalatai nyomán rö­
vid évek alatt építjük Jel hazánk 
legnagyobb vasművel, amely 
:1951-ben egyha rmoddal több 
nyersvasat fog termelni, mint 
3919-ben hazánk egész vasterme- 
lése. A vasmű tervezésére 1000 
mérnök 8 hónapi munkájára lett 
volna szükség. Ezt a munkát is 
a Szovjetuniótól kapott <5 hatal­
mas kötetben feldolgozott tervek­
ben készen kaptuk meg és ren­
delkezésre bocsátotta azokat az 
építőipari gépeket is, amelyek ha­
zánkban eddig még sohasem dol­
goztak. Sztálinvároshan eddig 75 
millió darab téglát építettünk be, 
amit ha egy négyzetméteres ala­
pon felraknánk, olyan magas 
tornyot építhetnénk, közel húsz­
szor akkorát, mint a világ leg­
magasabb hegye. Az évek folya­
mán 5 millió köbméter földet 
mozgattunk meg, amit ha bordé­
lyokra raknánk, körülérné az 
egyenlítőt,

A Vasmű mechanikai műhelyé­
ben. öntödéjében, kovácsmühelyé- 
ben és a Tüzállótéglagyárban már

serény munka folyik. A ley fon­
tosabb müvek azonban ez évben 
kezdilc meg a termelési.. Elkészül 
az első 700 köbméteres nagyol­
vasztó, a Martin acélmű két ke­
menceegysége, amelynek méretei­
re jellemző, hogy csarnokába 25 
hatemeletes házat helyezhetnénk 
el. Az épülő két hengermű mind­
egyikébe 2_2 akkora épület fér­
ne el, mint az országház.

A Sztálin Vasmű magyar 
kohókoksszal működik, ez évben 
már működik majd a kokszolcinü 
első, nagyteljesítményű kemence- 
egysége, amely teljesen fedezi a 
kohómü szükségletét. A Vasmű 
áramszükséglete évi 300 millió 
kilowattóra lesz, amit az épülő 
Erőmű biztosít, sőt jut áram az 
országos hálózat számára is. Az 
erőmű több villamosenergiát fog 
termelni, mint amennyi csúcsidő­
ben Budapest teljes területének 
világílásóra szükséges.

Az épülő várost a gyártól 150 
hold hosszú, 800 m széles erdősáv 
választja cl, ami már együtt nó a 
város házaival. Sztálini-áros kert­
város lesz és a kertek öntözését 
szolgáló vízcsapok száma 600-nál 
többre rúg.

Aki már járt Sztálinvárosban, 
láthatta, hogy hazánk első szo­
cialista városa minden területén 
érvényesül a sztálini törvény: 
legfőbb értek az ember. Népgaz­
daságunk akkora összeget l:ölt a. 
sztálinvárosi szociális és kulturá­
lis építkezésekre, mint a város 
összes lakóházainak felépítésére.

Sztálinváros lakói 1-2 -3 szo­
bás parkettás, fürdőszobás, erké­
ly es lakásokban élnek, házaik 
mind szabadon, parkosított kör­
nyezetben állnak.

Sztálinváros az évek folyamán 
10.000 lakosú várossá fejlődik, 
ami kereken 10.000 lakás építését

jelenti. Múlt év végéig ebből már 
több mint 3000 felépült. Ez évben 
további 1200 lakás felépítésére 
kerül sor és megindul a, város- 
központ építése is, ahol már a 
pártszékház áll. lú nyer elhelye­
zést a nagy Sztálin 'monumentá­
lis kiállítású szobra. Ez évben 
indul meg a szocialista város ha­
talmas kultúrpalotájának építke­
zése is, amelyben 1000 személyes 
színházterem, újabb moziberen­
dezés, táncterem, könyvtár, olva­
sóterem és társalgószoba áll majd 
a dolgozók rendelkezésére. A már 
felépült postaépület, vendéglő, 
szálloua, két iskola, számos böl­
csödé és óvoda, kenyérgyár, mo­
soda, jéggyár után megindult a 
kohóipari technikum és a techni­
kumi lakónegyed építkezése is.

Sztálin V n r O S felépítése 
egész népünk, így Ilajdú-Bihar 
megye dolgozóinak is hazafias 
ügye. Ha termelni kezd a Vasmű, 
az acél ezer és ezer tonnáit adja 
az óriáskohó, ez a hatalmas fo­
lyam, gépek, traktorok, munka­
eszközök alakjában eljut a leg­
kisebb falvakig, magánosnak lát­
szó tanyákig is. Nyomában egyre 
többet termelő üzemeinkben, kom­
bájnok aratta búzaföldjeinken, 
városi és falusi otthonokban jó­
lét, erő, biztonság árad. Ezért ér­
zik megtiszteltetésnek többek kö­
zött a Cementái'uipari Vállalat, a 
Lakatos és Vasöni:ö Vállalat dol­
gozói, hogy Sztálinvávosnak szál­
líthatnak, hogy segíthetik a nagy 
mii gyors elkészítését, ezért be­
szélnek Sztálinvárosról úgy az 
emberek, hogy ez a mi ügyünk, 
mert tudják, hogy a. varos köbe 
öntött szimbóluma iparunk óriás- 
lépt ü fejlődésének, a jelennek, 
mely egyben ragyogó jövőnk fele 
is mutat.

■ s*

A fiatalok boldog életéért
Nincs olyan ember, aki el ne mosolyodon, szerető pillantás* 

nevelne a ypegő kis apróságok felé. Értük, a gyermekekeit, ra­
gyogó jövőjükért emelik nap, mint nap százalékukat, érnek <ti

kiváló teljesítene 
nyéket a. dolgo­
zók. Legdrágább, 
legféltettebb kin­
csünkről a leg­
messzebbmenőkig 

gondoskodik álla­
munk. A napkö­
zik, a csecsemő­
otthonok, az isko­
láik nevelői a szü­
lők féltő gondos, 

kodásával, szere­
ié (ével fogadják 
körükbe a dolgo­
zók gyermekeit. 
Nem okoz már 
gondot egy anyá­
nak gyermeke ne. 
velőse, nem nyűg, 
nem gelier már a 
családban. A mi- 

niszfcrlan ácsnak 
az anya- és gyer­
mekvédelemről ki­
ad ofl rendeleté 
gyermekeinknek

ragyogó jelenei 
és jövőjét is hiz- 
lo.síi ja ... Fel­
emeljék az anya­
sági és terhességi 
segélyeket. A me. 
zógazdasági biz- 

^ (ásításba bevont
dolgozó nő, aki a multiban 70—80. filléres napszám melleit kora 
hajnaltól késő estig a killák földjén görnyedt és nem egy eset­
ben feint a szántóföldén szülte meg gyermekéi, most 1500 forint 
anyasági segélyben, ezenkívül 400 forint ingyenes kelengye- 
segélyben részesül. liajdú-Bilhar megyében 1958 márciusában 
1950 csecsemőkclengyét adlak ki ingyen. Úgy dolgozz, hogy­
őzőknek a fiataloknak boldog ciciét védj,cd termelő munkáddal- 
Elvtársi Nap mint nap ál|d meg a (helyedet, a termelés frontján!

A fémgyüjiíí
Hajdú-Bihar megyében április 

lü.ig 7ti vagon vasat és 2o0 má­
zsa ’ 82 kilogramm színesfémet 
gyűjtőnek össze. Megyénk, orszát 
gos viszonylatban így az ötödik 
helyre kerüli.

Debrecen város gyűjtési ered­
ménye eddig 00 vagon vas és 
213 mázsa 9 kiló színesfém.

A debreceni általános iskolák 
tanulói 12 vagon vasat gyűjtöt­
tek össze, ezzel 48 traktor elké­
szítéséhez szükséges anyagot ad­
tak nehéziparunknak. Fi szép 
eredményt máris jutalmazta a :

hó is tip hírei
begyűjtő vállalat. Április 17-én 
kedves ünnepség köreiéiben nyúj­
tották áj az első ajándéktárgya­
kat a legjobb eredményt elért 
úttörőknek. Jutalmat kapott a 
Gépipari Technikum, az Orvosi 
-Műszergyár, a Hajdúmegyei Tég­
lagyári ES féiingyiijlő brigádja 
is.

Április 26-ra, az osztrák—ma­
gyar labdarúgó mérkőzésre 5 
darab jegyet, oda- és visszaúta- 
zási jegyet térít, a MÉH vállalat 
az élenjáró gyiijlőknok.

Ma nyíl meg Ujírázon az új filmszínház
A hajdú.bihanpegyei Moziüze­

mi Vállalat dolgozói május 1. tisz­
teletére vállalták, hogy Ujírázon 
terven felül egy újabb mozit létesí­
tenek. Ez a feladat nem volt köny_ 
nyü mert a községben egyelőre 
még nincs villany és egy áramfej. 
lesztö lelep összeállításáról is 
gondoskodni kellett. A Moziüzemi

dolgozók mégis becs hieltet teljen, 
tették vállalásukat és ennek ered­
ményeként ma ünnepélyes tere. 
fék között megnyílik Ujiuáz új 
filmszínháza. Az ünnepélyes meg­
nyitó előadáson a „Tűzkereszt­
ség" című kiváló magyar filmet 
mutatják be.

Két nap afalt tízezer raiiátopió (Mreeeien
Az Ifjú szívvel című új, színes, 

zenés magyar filmvígjáVíkot és a 
közönség kívánságára felújított 
..Kővirá.g" című csodálatos an szép 
színes szovjet filmalkotást állan­
dóan tel(, ház mellett vetítik a 
debreceni filmszínházak. A kát 
filmnek csupán az e'sö két nap 
alatt több mint 10 000 látogatója 
volt Debrecenben.
Nagy érdeklődésre tar (habnak szá. 
mot a közeljövőben b emu látási a 
kerülő új filmek is. így például 
az ,.Ujra a fronton" című koreai

játékfilm, amely a koreai nép hősi 
harcáról szól. Különösen nagy 
figyelmet érdemel a „Tövis és bo­
rostyán" című haladó angol film. 
amely a jobboldali szociáldemo­
kraták munkásáruló tevékeny® c. 
gét leplezi le. A Híradó mozi ezek. 
kel egyiidöbe.n a népszerű „Bajor 
emberek" című szovjet és a „Tru­
badúr” című olasz operafilmet 
újította fel, továbbá bemutatja n 
„Tavak és hegyek országa" című 
színes szovjet dokumentfilmet,

Amit kifogásaim a k a dolgosok
A Hortobágyi Guzdép-ná! dol­

gozóin. A fizetést követő napon 
bementein a bérosztályra, hoív 
a fizetés elszámolásommal kap­
csolatban megkérdezzek néhány 
dolgok 0(1 aztán kii'.dözgejlek: 
a normáshoz, a bérié',(bőshöz, i 
1'übérfelelőshöz, az igazgalóhox, 
majd a főkönyvelőhöz, de a mii 
akartam, azl még sem tudtam 
meg. Egyik azzal utasból! e|. 
hogy nem ő hozzá tartozik, ne 
idegesítsem, a másik félvállról 
odavetette, 'hogy neki nines nor­
makönyve, végül úgy kellett el­
jönnöm. hogy nem tudtam meg

semmit. Most aztán már igazán 
nem tudom, hogy lélezik-e egy­
általában normakönyv, vagy ex 
csak nálunk nincs, s másutt van?

De nemcsak ilyen léren nem 
tudják felvilágosítani a dolgozó­
kat, hanem egyéb területen sem. 
Ixul In ralis munka sincs, de nem 
is törődnek vele. Törődjenek o:\ 
kicsi 1 jobban a dolgozók igényei, 
vei, mert mi is. szeretnénk tudá­
sunkat, ismereteinket gyarapí­
tani.

Szecsku Sándor 
Hortobágyi Gaxdép dolgozója
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A ÜGYIÉ FÜGGETLENSÉGI NÉPFRONTRÓL \ Párt és pártépitcs

A most befejeződött agitá. 
(•lös tanfolyamokon sok he­
lyen felmerül; az a kérdés: 
Iliit értünk a választások nép,, 
front jellegén, mit jelent ma 
a népfront. Az alábbi cikkben 
erre a kérdésre adunk vá­
laszt,

* népfront jellege, tartalma a 
népi demokrácia fejlődésével 

együtt változott és mindig tük­
rözte népi demokráciánk fejlődé, 
sóban végbement változásokat. 
Közvetlenül a felszabadulás után 
a Magyar Kommunista Párt kez­
deményezésé re a náci imperializ­
mus cs a feudalizmus ölteni pár­
tok koalíciójából megalakult a 
Magyar Nemzeti Függetlenségi 
Front. Ez a koalíció az akkori 
történelmi helyzetinek és erővi- 
szonyoÍrnak megfelelően szükséges 
együttműködés volt olyan pártok­
kal, melyek vezetésében népi de­
mokráciáink ellenségéi is bánt vol­
tak. Ezekkel az ellenséges ele­
mekkel szembeni harcunk egyre, 
sze éppen a koalíciós kormányon 
belül folyt. Amilyen mértékben 
nőttek a népi demokrácia erői, 
amilyen mértékben ismerték meg 
népünk mind szélesebb (Ömegél a 
a kommunisták egyediül helyes és 
orsaágépítő politikáját, ugyan­
olyan mértékben nőtt a széles tö­
megek bizalma pártunk, a kom­
munisták pártja iránt és ahogy 
nőit pártunk iránt a bizalom, 
ahogy lépésről lépésre lepleztük 
le áz ellenséges elemek népei lenes 
törekvéseit, úgy hagyták ott a 
félrevezetett tömegek ezeket a 
pártokat. Rákosi elvtárs „Népi 
demokráciánk útja" cinül nagyje­
lentőségű müvében világosan 
megmagyarázza, hogy pártunk 
hogyan nyerje meg a tömegeket 
és az 3 947-.es választás után ho­
gyan oszlottak fel egyes pártok, 
mért tömegeik egyszerűen ott: 
hagyták őket.. „Egyre jobban ki­
rajzolódtak a dolgozó nép egysé­
gének körvonalai — mondotta Rá­
kosi elvjárs — és megteremtődött 
» Népfront és a Népköztársaság 
létrehozásának előfeltétele."

1949 tavaszán a fejlődés követ.' 
kezményeként a koalíciós párto­
kat összefogó Függetlenségi 
Front helyébe létrejött a dolgozó 
nép egységét kifejező Magyar 
Függetlenségi Népfront, mely 
már nem egyszerűen a pártók 
szövetsége voll, hanem a demo­
kratikus tömegszérvezetekan ke­
resztül magában foglalja a becsli, 
lotos pár tankí vüli dolgozók mil­
lióit is.

A reakciós pártok megsemmi­
sültek a hatalomért vívott harc­
ban, A megmaradt demokratikus 
pártok a Magyar Függetlenségi 
Népfrontba tömörültek. A párt­
harcok megszűntek.
’VI cg kellett, hogy szűnjenek, 
aTX mert pártunk útfniitatása 
nyomán a dolgozó nép tömegéi 
felismerték, hogy Pfeiffer, Daran, 
kavics és a többi reakciós párt az 
imperializmus rabságába akarta 
vinni a népet- Éppen ebből a fel­
ismerésből következett, hogy a" 
dolgozó tömegeit pártunk minden 
akcióját örömmel fogadták és he­
lyeseljék pártunk cé'kitűzéseit, 
amelyek mindig ég mitndenkóf ti 
dolgosó nép felemelkedését szol 
gáíiák.

1949 tavaszán a hatalom már 
szilárdan és visszavonhatatlanul a 
dolgozó parasztsággal szövetséges 
munkásosztály kezében volt. ' A 
Ma:gyar Függetlenségi Népfront! 
alakuló ülésén Rákosi elvjárs már i

iLörvoamlazja azt a hatalmas pro. 
.grammot, amelyet a népfrontnak 
az elkövetkezendő években meg 
kell valósítania. Ez a hatalmas 
prögramm az ötéves terv volt, 
amely minden dolgozó felemelke­
dését jelentette. Világos, hogy a 
meglévő és a népfrontba tömörült 
demokratikus parféknak sem le­
hetett más progmmmja, mint a 
nép felemelkedése, az Ötéves terv 
megvalósítása. Hiszen azok a 
pártok, amelyek más programmot 
akartait eltűntek a történelem 
színpadáról és elpusztuljak. Ép­
pen ezért a Magyar Függetlensé­
gi Népfront már 1949„ben sem 
párjkoalíció volt, hanem a dolgo­
zó nép tömörülése egy egységes 
frontba a kommunisták vezet érié­
vel.

Az 1949 májusában megtartott 
választások a népfront jegyében 
zajlottak le. Ez a választás már 
nem a pártok közötti Vertsegigäs 
volt, hanem döntés nagy kérdé­
sekben. döntés arról, hogy he­
lyesli.© a magyar dolgozó nép a 
hároméves (orvban elért eredmé­
nyeket, helyesli-e az épüömunltá- 
ban elért eredményeket, ez a vá­
lasztás döntés volt árról, hogy 
megkezdjük.e basánkban az Öt­
éves íervej, amely lerakja a szo­
cializmus alapjait s hazánkat fej­
lett mezőgazdasággal rendelkező 
ipari országgá változtatja. Az 
1949.es népfront választás min­
dent elsöprő győzelme világosan 
megmutatta, hogy dolgozó né­
pünk helyesli a párt állal kitűzött 
célokat és kész követni a hatal­
mas Programm megvalósításában 
kész érte küzdeni "és áldozni is! 
Pártunk a Horjhy.rmdszer sötét 
éveiben, a legvadabb terror ide­
jén sem lámélje erejét és kémé. 
nyen küzdött a magyar nép fel- 
szabadulásáéit, küzdött a töme­
gek felvilágosításáért. Amikor a 
legvadabb fasiszta terror dühön­
gött hazánkban, a kommunisták 
voltak azok, akik felemeljék sza­
vukat a népelnyomó rendszer po­
litikája elten. Amikor a Szovjet 
Hadsereg fegyverei elűzték a fa. 
sisziákat- és földbirtokosokat, a 
mi pártunk képviselte a dolgozó 
tömegek érdekelj és harcolt <a nép 
jogainak érvényesítéséért. A mi 
pártunk á tömegek megnyerésé­
vel, a tömegek felzárkóztatásával 
a tömegek segítségével valósítot­
ta még célkitűzéseit. Kemény 
harcban az ellenséggel megváló, 
sült népünk egysége. „Népünk 
egységét megteremtette á kizsák­
mányolás csaknem teljés felszá­
molása — állapította meg a Köz­
ponti Vezetőség 1952 június 
27 -28.1 határozata, a volt ural­
kodó osztályok megsemmisítése, 
vagy visszaszorítása. Népünk 
egységét megteremtette nagy 
pártunk, a Magyar Dolgozók 
1 &t|a, élén vezérünkkel, Rákosi 
Mátyás elvtárssal. Népünk győ­
zelmes harcok tapasztalataiból
tanulta meg, hogy a párt, Rákosi 
elvtárs követése egyértelmű a 
földesúriak és tőkések vereségé vél 
az imperialisták hazaáruló ügy­
nökségeinek szétzúzásával, a2 öt­
éves terv magvalósításával, á szo­
cializmus diadalával hazánkban.”

A választás népfront jellegét és 
mélységes demokratizmusát mu­
tatják a mégtártótf jelölőgyülé- 
sek. A jélölőgyü léseken a dolgo 
zók százezrei vettek részt és ma. 
guk döntöttek ártól, hogy kif jár­
tának érdemesnek -arra hogy af 
képviselőjélőKék közzé’ kerti'je. 
nek. Dolgozd népünk szelleteiét éS 
ragaszkodását Szerétéit Vezére és

tanítója, iránt mutatja az a nagy 
lelkesedés, amellyel egyemberkiént 
jelölték szerte az országban első 
jelöltként pártunk és népünk 
nagy harcosát szeretett Rákosi 
eivíársunkát. Dolgozó népünk fej­
lődését mutatja, hagy a jelölő, 
gyűléseken az építőmunka, a ju 
domány, a békéharc területén sze 
mély.es munkájukkal kittet leg; 
jobb fiáit jelölte a saját ország- 
gyűlésébe. Ilyen demokratikus vá­
lasztás csak abban az országban 
lehetséges, amelyben a hatalom a 
dolgozó parasztsággal szövetke­
zett műnk ás osztály kezében van.

A Magyar Függetlenségi Nép­
front választási felhívása tömö­
ren kifejezi azokat az eredménye­
ket, amelyeket négy év alatt a 
párt Vezette népfront programúi. 
járnak a megvalósítása során elér­
itek. Az elért credlínnyek büszke­
séggel töltenek el bennünket, hl 
säen a négy évvel ezelőtt kitűzött 
célokat nemcsak teljesítettük 
hanem jelentősen túl is halad­
tuk. Ezek ez eredmények, az egész 
nép eredményei. Ezek az eredmé­
nyek azt bizonyítják, hogy hajai 
más eredmények elérésére képes 
az a nép, amely a párt útmutatá­
sa és vezetése nyomán maiga vette 
kezébe sorsa irányítását. Nagy 
feladatokat tűzött népünk elő a 
népfront 1949-es prögto.mmja, de 
éppen a. nagy feladatok megváló.. 
sírásában nőtt népünk naggyá és 
ért el olyan eredményeket amely 
a múlt rendszerben -elképzelhetet­
len volt. Kéjé-v alatt, 1951-ben és 
1952_ben 60 4 százalékkal emélke. 
d-ett a gyáripar termelés© — há­
romszor annyit, minit a Horthy.
uralom 25 esztendeje alatt __ és
1952-ben több mi-nj háromszoro­
san múlta felül az I933_as terme, 
lést. Hogy dolgozó népünk vette 
birtokába a tudomány várát, bizo. 
nyitja az a tény, hogy nálunk 
minden tízezer lakosra 51 főisko­
lai hallgató jut és ezzel magunk 
mögött hagytuk olyan hajdani 
vezető országokat mint Anglia, 
Franciaország, Hollandia, Svájc, 
vagy Ausztria. Olyan eredménye­
it értünk el a párj vezetésével, 
amilyent még soha men- értünk és 
nem is érhettünk -cl. De olyan fé­
nyes jövő előtt sem álltunk még 
soha, mint most.

Amikor dolgozó népünk a nép­
frontra adja szavazatát egyben 
saját jövőjére is szavaz. Az új 
ötéves tervre szavaz népünk, 
amellyel felépítjük hazánkban a 
szocialista társadalmat. Olyan 
programúira szavaz népünk a vá. 
laszt'áson, amely hatalmas léptek­
kel viszi tovább előre népünket a 
felemelkedés útján. 
f-I atalmasak ezek a célki-tüzé- 

sok, és megvalósíthatók, mert 
adva vannak a megvalósítás fel. 
tételei, megvalósult a dolgozó nép 
egysége e párt vezetésével, meg. 
valósult az igazi népfront amely 
néhány tízezer ku’ákon és volt ka . 
pitaliat'átt kívül az egész népet 
magában foglalja. A párj vezeté­
sével értük el eddigi eredmé­
nyeinket, a párt mögé tömörült 
dolgozó nép hatalmas ereje emelte 
fel országunkat az elmaradott- 
Ságból, a párt vezetésével -a nép­
frontba tömörült dolgozó nép sä" 
jót jövőjére, saját felemelkedésére 
szava-z, amikor keményen fogja a 
szerszám nyelét, amikor az alko­
tó munka láza hevíti, a saját jö­
vőjére szavaz, amikor május Í7_ 
én a Magyar Függetlenségi Nép­
frontra adja Szavazatát.

PALLAS IMRE.

Két népnevelő 
a választás sikeréért

Ilyés Sándor elvtárs a - 
rónUija-vító IV-cs alapszcrvezc

Já-
.'ómiíja-vitó IV-es alapszervezclé- 
ben szép és megtisztelő párj meg­
bízatást tölt be: népnevelő. Ilyés 
elvjárs különösen most, a válasz, 
tás sikeréért folyó agüáclós 
munkáiban érzi megbízatásának 
fontosságát, A tüzikovács mű­
helyben 6 a párt egyik katonája, 
aki felvilágosító munkájával is 
hozzájárul u terv teljesítéséihez) 
a Választás sikeréhez.

Ilyés elvtárs, mint népnevelő 
első feladatának tekinti a műhely 
dolgozóinak nevelését, a velük 
való foglalkozást- Most a válasz­
tás nagy előkészítő munkájában 
különösen érzi feladatának jelen­
tőségét. Ilyés elvjárs képzett nép­
nevelő, van gyakorlati tapaszta­
lata ebben n sz-cp és megtisztelő 
munkában. 1945 óta neveli a kö­
rülötte dolgozókat. Most az agi­
táció» tanfolyamon átvett válasz­
tási anyagok alapján végzi felvi­
lágosító munkáján Agitáció ja so. 
ran, mikor arról beszél: mit 
adott a népi demokrácia a dol­
gozóknak, mindig visszapillant a 
múltra, arra, amikor a Jashsztúk 
a jüzikovács műhelyt, földig le­
rombolták. Alikor azt, mondják a 
dolgozók: fiz év múlva sem épí­
tik fel n műhelyt. Nem jelt. bele 
három év és újjáépítették — és 
nemcsak újjáépítették, hanem új 
épületrésszel is gazdagították. 
Megvalósult a tüzikovrtcs dolgo­
zók régi álma: megépítették a 
fürdőt, korszerű berendezéssel 
látták el, emellett ebédlőhelyisé­
get is biztosítottak a dolgozók
zúm ára.
Elmondja azt is, milyen sorsuk 

volt a múltban a jüzikovácsok- 
nak. Katona János például tüzi­
kovács szakmunkás volt a múlt­
ban is, mégis alkalmi munkákból 
tengette életét. Mikor sikerűit 
bejutnia a Vagongyárba, akkor 
meg az áikos Bcdcaux-rcndszer 
tette még keserűbbé életét. Most 
a kerékkovácsoknál dolgozik, 
ugyanazokat a jogokat élvezi sza­
bad hazánkban, mint minden be. 
esthetes dolgozó.

ilyés elvtárs nemcsak' elolvas­
ta, hanem alaposan áttanulmá­
nyozna a Magyar Függetlenségi 

. . dasztási felhívását.
Tudta: ez ,a legjobb érveket tar­
talmazza a népnevelők számára. 
Emellett a helyi érvekben sem 
szűkölködik Ilyés elvtárs. Hiszen 
a (.üzikovács műhely az a Járó­
mű ja Vnt óban, amely falán a leg­
többet kapott a három- és ötéves 
tervtől. A múltban összesen öt 
darab gőzpőröly volt. Ma nyolc 
gőzpöröly könnyíti meg a {üzi- 
kovácsotk munkáját köztük a 
Szovjetuniótól kapott 1300 kilós 

is, amely megoldotta

csatájában, tervük és május lé­
re tett felajánlásuk teljesítésé­
ben. Ilyés elvtársnak és ,a IV-cs 
alapszervezet többi népnevelőjé­
nek döntő része van abban, hogy 
a tüzikovács műhely is határidő 
előtt teljesítette első negyedévi 
tervét, hogy a ,tüzikovács műhely 
dolgozói is csatlakoztak a válla­
lat dolgozóivá! együtt, a G-heor- 
ghiii-Dcj Hajógyár versenyfelhí­
vásához.

gőzpőröly is,, amely mego: 
a tüzikovács műhely eddigi pro­
blémáját. Most már ,a nagyobb 
kovácsolandó anyagokat nem 
kelt Budapestre lelkűiden!. Az 
ötéves tervben tovább javul a 
kováesműhely egészségi helyzete 
is. Még ebben az évben megépí­
tik a szellőző berendezést, amely 
az egészségre káros füstgázokul, 
Mss levegővel cseréli fel.

Ezekkel az érvekkel agitál 
Ilyés népnevelő. Ezeknek a té­
ny éknek a bemutatásával lelke­
síti a dolgozókat a választás nagy

Tóth János elvtárs az t-es 
alapszervezet népnevelője, kazán­
kovács. Ö is igen fontosnak íari- 
ja a műhelyen belüli felvilágo­
sító munkát. Ez annál is inkább 
szükséges a ikazánkovács műhely­
ben, mert oft sok fiatal munkás 
dolgozik. A kazánkovács műhely 
is vállalta a választás tiszteletére 
azt, hogy havonta, húsz moz­
donyt javít meg. Választási agi­
táció« munkáját u vállalás telje­
sítésével, a fiatalok politikai és 
szakmai nevelésével köti össze. 
Tóth elvtárs már 28 éve kazán- 
kovács. Elismert szakmunkás. A 
fiatalabbak sokszor igénybe ve­
szik segítségét és tanácsát. Tóth 
elvtárs nem is rejti véka alá a 
munkáiban szerzőit közel három­
évtizedes tapasztalatát.

Az Erdei brigád — amelynek 
Tóth elyt-árs is tagja — hogy tel­
jesíthesse a választás tiszteletére 
letf felajánlását, a nemrég fel­
szabadult átképzésüknek ad se­
gítséget. Megmutatja azokat a 
fogásokat, módszereket, amelyek* 
kei könnyebben, gyorsabban és 
jobban elvégezhetik munkájukat. 
A bontásnál például megmutatja: 
milyen szögben megköszörült 
vágóval lehet jó munkát végez­
ni. Egy-cgy fiatalabb szakmun­
kásnak meg is mutatja hogyan 
kell megköszörülni a légk.aia- 
pácsba való vágó élét. Ennek kö­
szönheti Szabó Lajos és még több 
fiatal a brigádban, hogy most 
már mindinkább felelősségtelje­
sebb munkával bízzák meg őket.

Tóth elvtárs beszél arró' is. 
milyen volt a múltban a kazán­
kovácsok élete. Amikor jött a 
művezető, vagy műhelyfőnök — 
mondja Tóth elvtárs — már e’ő- 
re „citerázotr az ember iába. 
Ma a művezetők és műszaki w- 
ze-tőik is az ő soraikból kerültek 
ki. Olyanok, mint Xagij József, 
vagy László András művezetők.

•szló elvtárs maga is kazánko- 
vács volt. Ma a régi művezetők 
sem azok, akik voltak. Nem haji­
ja ókeit, sem a tőkés, sem annak 
fullajtárja. Így természetesnek 
is tűnik már a dolgozók előtt, 
bogy a, művezetők ma nem a 
hajcsárok szerepét töltik be. 
mint a múltban. Erről azonban 
nem felejtkezik meg Tóth civ- 
társ és emlékezteti még az idő­
sebb dolgozókat is a mu’t rend­
szer keserves napjaira. Emlékez­
tei ükét, de egyben figyelmez­
teti is, hogy megváltozott, szebb 
és biztosabb életűiket jó munká­
val, a most megválasztandó dol­
gozó nép fiai iránti bizalommal 
hálálják meg a pártnak a 
Szovjetuniónak, Ezért, május 
17-én mindnyájan a Népfrontra 
szavaznak.

Kulcsár László

A kokadi dolgozó parasztok a választási 
békeharcban határidő előtt teljesítik a beadást

Kokadon a dolerozó fs»'t-he*tAV. „„ - ,..... , . *■"Kokadon a dolgozó parasztok 
választási békeversenyt indítot­
tak a beadás időelőtti teljositő- 
Bére. A dolgozó parasztok közül 
24-en tettek már vállalást, 20-ali 
vállalták, hogy félévi tej-, tojás­
os baromfibeadásukat május 17-

re, a választás napjára teljesítik. 
Négy dolgozó paraszt: Guba Jó­
zsef, Oláh József, Kovács Sándor, 
Szabó Kálmán azt vállalták, hogy 
a választás napjára egész övi be­
adásuknak eleget tesznek.

Ig:y szavaznak a Népfront

programjára, az állam iránti kö­
telesség határidő előtti teljesíté­
sével.

A hatholdas Szabó Kálmán tár­
sait is megelőzte a békeverseny­
ben, mert egész évi tervét már 
teljesítette.

Szívós tere áMvari traktoros találmánya 
isegprsüja a növényei! serköri ápolását

A növényápolás idején és jó 
minőségben, való elvégzését gyor. 
altja meg Szívós írónké, a nád­
udvari gépállomás traktorosának 
a találmánya, oki tat egyetemes 
kultivátoit szerelte fel a csuk’ózö 
kapákkal olyan módion hogy a 
rövid szerszámtartó ’ gerendák 
m-eghoíiszabbitását végazt© cl io 
10 centiméterre. Egyszerű fabetét 
alkalmazásával megfelelő sorté. 
Válságokra tudják így a kapákat 
felszerelni A kuRlvátor egyszerre 
öt sort gyomtalamft ős s.as sebes­
séggel mehet. Ez a módszer lehe.

tövei teszi, hogy naponta 42—45 
holdon végezhessék ol a gyom tu. 
letiltást. A traktoros az előirt nor 
ma háromszorosát végzi, ezzel a 
módszerrel, a gép naponta 40 em­
ber kézimunkáját helyettesíti,

A nádudvari gépállomáson ta­
pasztalatcsere keretében mutatták 
be a gép működését- Ezen a (a- 
paszalaídserín részeveit Sólyom 
Énre, a megye legjobb traktorosa 
is, aki miár az új módszer szerint 
emeli teljesítményét a növényin©, 
fás terén is.
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Miért maradt le 
Hajdú-Rihar a begyűjtésben

Megyénk példamutató megye beadás tervezésénél is. Nem volt
volt a begyűjtés teljesítésében, 
élenjártunk a mezőgazdasági 
munkáik végzésében is, annál szo­
morúbb, hogy az utóbbi hóna­
pokban sem a begyűjtésben, sem 
a mezőgazdasági munkák végzé­
sében nem tudtuk még elérni 
azt a teljesítést, amelyet joggal 
vár el tőlünk pártunk, kormá­
nyunk.

A begyűjtési minisztérium lég­
ii több kiadott értékelése szerint 
líajdtii-Bihar az országos ver­
senyben az utolsó helyen áll. 
Nagyon csúfos lemaradás ez és 
rém méltó megyénknek a meg- 
<■ özu években kiérdemelt jó 
híréhez. Annak, hogy a begyűj­
tés ügye lassan halad megyénk­
ben, ,;öbl> oka van- Az egyik oka 
az, hogy az elmúlt évben elkö­
vetett hibák gyökereit nem szá­
moltuk tét még most sem.

A hiányosságokat nz 1062-es 
évről áthoztuk az 1063-as eszten­
dőre is és hiába mutattak rá so­
rozatos megbeszéléseken az ille­
tékesek a községi tanácsok be­
gyűjtési munkájában tapasztal­
ható lazaságokra, sok helyen 
még most sem következett ’ be 
javulás és ez a döntő oka au­
rák, hogy megyénk csúfosan 
kullog és nem tudjuk magunkat 
ielküzdeni az élenjáró megyék 
soraiba.

Mi az alapvető hiba
Megyénkben az elmúlt évben 

az egyénekre való tervf elbontás 
sokhelyen nem történt meg a 
rendelet szellemének megjele. 
tőén: papírmunkát végezlek, nem 
beszélgettek cl a termelőkkel és 
a hiányosságok jelentős része 
ebbői a mulasztásból adódott- 

Nem tanultunk a tavalyi hibá­
ból, ma is a községek nagyobb 
részénél gépiesen végzik él a 
tervfclbontds munkáját —• a be­
gyűjtésnek ezt az alapvető, döntő 
munkáját, — és ez a baj gyöke, 
re. Uajdú-Biharban most folyik 
■I; begyűjtési terv egyénekre va­
ló felbontása. Tanácsainknak fel­
adata, hogy ellnek a fontos 
munkának a végzésénél beszéljék 
meg a termelőkkel, személy sze­
rint, külön-külün az 1953-as évi 
beadást, állapodjanak meg a be­
szélgetés során,, hogy miiből tud 
könnyebben teljesíteni, egyeztes­
sék az egyéni terveket a községi 
lérvvel. Lehet, hogy ez több mun­
kát. jelent, de a begyűjtés sike­
rét biztosítja az, ha a dolgozó 
paraszt tudja, hogy miből meny­
nyit kell teljesítenie, ha tapasz­
talja, hogy a józan belátás érvé­
nyesül az ő személyes ügyével 
szemben és nem vetik ki rá" pél­
dául a borbeadási teljesítést, 
amikor nincs is szőlőterülete, 
amiből teljesíteni tudna.

Elriasztó tény, de megtörtént, 
‘■'PPen _ a gépies tcrvfelbontás 
eredményeképpen, hogy az el­
múlt esztendőben több helyen 
cialt papír alapján készült az 
egyéni tervfelbontás, nem vették 
ügyelőmbe a művelési ágban be­
következett változást, s létektele- 
núl, felelőtlen bürokrata módja-
h

reális a határidő. Többezer dől 
gozó paraszt esetében fordult 
elő, hogy (i—8 hetes malacokra 
úgy állították be a tervet, hogy 
azokat 2 hónap múlva már mint 
12(1 kilós sertéseket keli beszol­
gáltatni. Az ilyen tervezés ter­
mészetes, hogy csak a begyűjtés 
kudarcát jelentheti. De jelenti az 
ellenőrzés hiányát is, a felelőt­
len mimikát, amelyet főleg kullo­
gó tanácsainknál követtek cl. 
amikor nem ellenőrizték, hogy 
a papirosterv mögött ott vau-e 
az a sertés, amiből valóban be 
lehet adni I2(i kilót az előirt 
határidőre.

60.800 termelő egyéni terve
A megyében most folyó egyéni 

téri-felbontások során mintegy 
(10.000 egyénileg termelővel be­
szélgetnek cl a tanácsoknál. Nem 
szabad megtűrni, hogy a kóny- 
nycbh munkát tekintve, a tava­
lyi. hibát ismételjék meg és a- 
egyéni terv felbontás a-t jelentse, 
hogy a dolgozó paraszt elé te­
szik a kiállítóit begyűjtési tervet 
azzal az erélyes megjegyzéssel; 
írja (Já, ennyit kell magának eb­
ben a" évben teljesíteni!

Ez teljesen ficíytc.en és tűrhe­
tetlen eljárás. A püspökladányi 
járásban fordult elő tavaly, hogy 
az egyik dolgozó parasztnak 
annyi napraforgóbeadást írtak 
elő, hogy még abban az esetben 
sem tudta volna teljesíteni, ha 
holdanként 15 mázsás termést 
takarít he. A helyes eljárás az, 
ha megnézik minden egyes eset­
ben, hogy ki, milyen termékből, 
vagy terményből ind jobban lel- ' 
jcstteni, adják össze a tételeket 
és ha a községi begyűjtési tervet 
az egyének által javasom beadás­
sal tudják teljesíteni, akkor min­
den rendben van: u fő feladat, 
hogy a község terve maradékta­
lanul, idejében teljesítve legyen.

Ennek pedig az ellenkezőjét 
csinálták az elmúlt évben a püs­
pökladányi járásban, ahol előbb 
a dolgozó parasztok részére je­
lölték ki a burgonyabeadási fel­
adatot, de annyit tervezlek, hogy 
amikor a kuiákokra Került sor, 
azoknak már nem jutott burgo­
nya, mert a keret megtelt. Ez a 
gépies tervfelbontás eredménye

feladatunk, hogy tanácsaink- 
nál ezt a gépies tcvvíclbontást 
haladéktalanul megszüntessük eb­
ben az évben cs a rendelet szel­
lemében, a dolgozó parasztokkal 
való megtárgyalás alapján álla­
pítsák meg, hogy törvény sze­
rint kinek miből, mennyit kel! 
teljesíteni.

fi szováti jó tervleüiöfiíás

u a nyilvántartók kivetették a 
orbeaclási kötelezettséget azok 

részére is, akik nem termeltek 
bolt,

Az eredménye ennek a mun­
kának az volt, hogy becsapták 
pártunkat, kormányunkat, nem 
tetezci szőlőterületekrő. ínak elő 
borbeadási kötelezettséget s 
ezen valótlan kivetések alapján 
készült el a minisztertanács ál- 
tM jóváhagyott megyei borbe­
adási terv. Mivel a terv nem a 
valóságra támaszkodott, hanem 
csak a lélektelen bürokraták 
munkájára, ez is hozzájárult ah­
hoz, hogy borbeadási tervünket 
csak 21 százalékra tudtuk |e!je- 
'•'teni az elmúlt évben. Durva 
megsértése volt ez pártunk ;;a- 
rasztpolitikájának, mert a tárni, 
éri begyűjtési szervek laza mun. 
ba.ia miatt zaklatásnak telték ki 
a borbeadással kapcsolatban a 
dolgozó parasztok egész sorát- 

Súlyos hiba volt tapasztalható 
az elmúlt esztendőben a sertés-

Ilajdúszováton a begyűjtési 
terv egyénekre való felbontása 
úgy történik, ahogyan azt a tör­
vény előírja. Nem papírmunkát 
végeznek, egyénileg, alaposan 
tárgyalják meg a begyűjtési terv 
részleteit. Így történt" ez Tóth 
Ambrus 8 holdas Gsokonai-úti 
dolgozó paraszt esetében is, ki­
nek tejbeadása egész évre 520 
liter, tojásbeadása 20 kiló, ba­
rom íibeadása 20 knó. A közös 
tervfelbontás ' eredménye, hogy 
Tóth Ambrus megelégedve távo­
zott a tanácsházáról, hiszen ve­
le tárgyalták meg, miiből, mit 
kell beadnia, hogyan tud legjob­
ban teljesíteni.

Megígérte, hogy nem is ad cl 
addig semmit, inig a beadási ter­
vét nem teljesíti. Tóth Ambrus 
állja a szavát. Érzi a felelősséget 
a tervért, melyet közösen állapí­
tottak meg. Tejbeadásából már 
28(1 litert beadott, a 20 kiló elő­
ír! tojásból már 17 kilót és a 20 
kiló baromfiból már 8 kilót a 
begyűjtő helyre vitt.

L'z a helyes módszer cs csakis 
így szabad egyénekre felbontani 
I község begyűjtési tervét.

Az egyéni tervfclbonlásnái vi­
gyázni kell arra, hogy feleslege­
sen ne vegyék cl „ dolgozók ide­
iéi, ne idézzenek be reggel S 
órára 30—’i0 dolgozó parasztot, 
amikor S órakor csak egy, vagy

két dolgozó paraszttal tudják a 
begyűjtési, tervét megbeszélni. 
Tűrhetetlen az a felelőtlenség, 
ahogy egyes helyeken, Így Kálcá­
don is bánnak a dolgozó parasz­
tokkal. Harmincán is ültek és 
várlak félnapon áf a t.crví'cibon- 
tásra, kivonták így a dolgozó pa­
rasztságot feleslegesen a termelő 
munkából.

Ahhoz, hogy Ilajdú-Bihár fel 
tudja magát küzdeni az é'enjáró 
megyékhez, elsősorban az szük­
séges, hogy az elmúlt évről „örö­
költ“ hiányosságokat szüntessék 
meg a kullogó tanácsok. Jobb 
munkát végezzenek a begyűjtés 
szervezése, a begyűjtés munkájá­
nak ellenőrzése terén.

Egyre jobb eredményeket érnek ei 
a hajdú-bihari traktoros lányok

A traktorosok versenyében, 
amelyet a választás tiszteletére 
indítottak el Ilajdii-Biharban, a 
traktoroslányok is egyre jobb 
eredményeket érnek el." Tóik Jo­
lán, a bagotapusztai gépállomá­
son tavaszi tervének 200 százalé­
kos teljesítésénél tart, s május 
17-re vállalta, hogy 25 normál­
holddal még túl is teljesíti ter­
véi.

Cégétig Júlia 110, Erőss Mária 
130 százalékra teljesítették tava­
szi talajművelési tervüket- A vá- 
'asztás napjára vállalták, hogy 
150 százalékot érnek el a terv 
teljesítésében. A három trakto­
roslány a választási békeverseny­
ben nz üzemanyag megtakaritá- 

Bencze Mihály {sért is harcol, s minden hold ta-

lajmunkánál egy kiló üzemanya­
got takarítanak meg.

Kiemelkedő eredményt ért, d 
legutóbb a zsákai gépállomáson 
Lova-tka Márton, „ki 315.5 nor- 
m,álholdat szántott már lel s 
egyéni tervét ezzel a tavaszi ín. 
lajmunkáná] 459 százalékra lel 
jesitétte.

A megye legjobb eredményét 
továbbra is Sólyom Imre elvtárs, 
a sárrétudvari gépállomás trak­
torosa tartja, aki 411 normúlhol- 
das egyéni teljesítményi ért él 
17-ig a tavaszi munkában. Gépé 
nek teljesítménye váltótársával 
Szabó Gáborral együtt már 700 
normálhold.

Sólyom elvtárs másfélhónapi 
jövedelme felül van már az fiion 
forinton.

EPBIIK 8 TERMEL0CS0P0RT0K
ÖNTÖZŐTELEPÜKET, BOLDOG ÉLETÜKET
A TlSSatltul állandó réme az aszály, A jó 

lermőképességű talajokon is fölére, harmadára 
csökkenti a termést, hál még a sekélyebb termő 
rétegű talajokon és a sziken. Ezeken súlyosan 
aszályos években alig terem valami.

Az elmúlt év különösen felhívta termelő- 
csoportjaink figyelmét arra, hogy ahol csak le­
het, mesterségesen kell az esőt pótolni; tehát 
öntözni kell. 1952-ben elsősorban azok a csopor­
tok kerültek ki megerősödve ,a szárazsággal 
vívott küzdelemből, amelyek öntözéses gazdál­
kodást folytattak. Az lijirázi Lenin, a nádudvari 
Vörös Csillag, a csökmői Kossuth területüknek 
alig 2—3 százalékán öntöztek, mégis ebből olyan 
jövcdc'miik származott, hogy tagságuk megelé­
gedetten, számbelileg is gyarapodva Kezdhetett 
az új évnek.

A tevmelőcsoport.ok egész sora ismerte tel 
az öntözés jelentőségét és építi öntözőtől epét.
Az lijirázi Lenin tsz teljesen kézi munkaerővel 
31) hold újabb rizstelepét épített. Április 4-ére 
4108 köbméter földet mozgattak meg. Állandóan 
50—G0 tag vett részt a munkában és a dolgozók 
Krizsán György vezetésével napi 2.5 munkaegy. 1,CW\V-’W“T cs aséget értek cl A- Leninben elvégezték a rizs ve. “Ä Nem csoda hogy
lését is. A porhanyóra clmunkált, hengerezett manyli ánnyal ‘küzdenek es emiatt elln 
talajban, egészen sekélyen vetőgép, el úgy vetet­
lek a rizst gabonasorba, mint az árpát. Április 
16-án mái Uram János elnök irányításával az 
árasztást is megkezdték,

A. csökmői Haladás is teljesen gép nél­
kül építette meg 800.000 köbméter befogadási! 
víztárolóját és 120 holdas rizsiéi epét. 25.000 köb­
méter földet kellett ehhez megmozgatni. Varga 
Géza brigádvezető dolgozott az élen. Brigádja 
átlagosan 3 munkaegységet teljesített és na­
ponta a dolgozóik előlegként 24 forintot, keres­
lek. A természetbeni részesedés értéke ennek 
háromszorosát is meghaladja.

Jól halad a munka Fúrián is. Kész a Ballal 
és Rákóczi 700.000 köbméteres közös víztárolója 
és halad a rizstelep építése is. A Sál Iáiban Cníl 
Balázs, Nagy József, Kovács Imre, Oláh János,
Korda Káro-y jár a földmunkában az élen. A 
Rákócziban Keszcli József és brigádja több mint 
12 órát dolgozik naponta. Négy munkaegységet,
10—12 köbméter földmunkát teljesítenek. Kcscdi 
József 53 éves tag jár ,az ólen, de nem marad le 
Fodor Ferenc, Erős Sándor és a többi dolgozó 
sem.

Tctőtüenen az Előre már javában építette te­
lepét, mikor a Kossuth még meg se mozdult.
Úgy határoztak, hogy teljesen géppel építtetik 
meg a telepet a vállalattal- Ok majd csak nézik.
Bement czl jelenteni Vörösmarti György elnök 
kerékpáron Berettyóújfaluba. Otthon a csoport- 
értekezlet várta a választ. Újfaluban a Kultúr­
mérnöki Hivatalnál azonban megmagyarázták, 
hogy géppel 23 forintba kerül egy köbméter föld 
kitci-melése és ez a csoport terhét képezi. Holló!
Azt már nem — mondta az elnök. Még a csiz­
mát is lelökte, hogy hamarabb hazaérjen a gyű­
lésre. Másnap már 35-cn dolgoztak a telepen és 
a 42 hold rizstelepet 2 hót alatt megépítették — 
gép nélkül. Olyan kedvet kaptak a munkához, 
iiogy a kubai Dózsához is jelentkeztek segíteni.
Persze, az már nem volt helyes, hogy több mini 
háromszoros előleget kértek a munkáért.
Ii(irÚtidon a pártbizottság és a községi 

tanács kezdeményezte az öntözést- Szépen ha­
lad a munka a Rákóczinál, ahol Deli Andor,
Nagy József és a többiek kiváló munkái végez­
nek. Jól dolgozik a Dózsában Makra József és 
brigádja is, csak elhanyagolják a munka minő­
ségét. Lemaradt az Úttörő tszcs, ahol a tagok 
csak nyo c órát dolgoznak. Jó munkát végez 
Bárándon a (ciepépitésnél a Mezőgazdasági Vízi 
Építő Vállalat sáncolóbrigádja. Ez elsősorban 
Kovács Sándor munkavezető érdeme, de része

van benne Csáti József, Kiss Miklós cs a többi 
gépállomás! traktorosnak is.

A nők bevonása a telepépítés könnyebb mát­
kájába — segíti a munka időben való befejezé­
sét. Az űjirázi Leninben tizenhat nő dolgozott 
rendszeresen és Uram Ilona, Pacsika Erzsébet- 
Krizsán Ilona és a többiek alig maradtak le a 
férfiaktól. A bárándi Dózsában özv. Szász 
Gyövgyné, a Rákócziban Mester Irma DISZ tit­
kár vezetésével mind a 12 eivtársnő jó! dolgo­
zik. Hajdúnánáson 6, Hajdúszoboszlón 8, Bal­
mazújvároson 5 termelőcsoport építi öntözőtele­
pét. Épít a debreceni gugyori Petőfi, a zsákai 
Győzelem, a babai Kossuth, csokin ói Kossuth 
tszcs is.

Vannak maradi csoportjain k, ame­
lyek nőm törődnek fejlődésükkel. Ezek közöl! 
•„élenjár“, a polgári Táncsics, ahol a 17 holdas 
kertészetet még 1951-ben megépítette géppel a 
vállalat, de a tszcs tagjai a kevés kéz,! földmun­
kát, azóta sem végezték el. Pedig Polgáron el­
kelne ,a friss zöldség — és a tsz tagoknak a több 
jövedelem. Nem üzemelteti megépített öntöző­
telepét a liszagyuiaházi Szabadság és a görbe-

takar- 
ullott az-

állatállományuk egy része is. A S ágvári most, 20 
hold öntözőíelepct rizstermelésre akar átalakí­
tani. Műszaki szakembert kaptak aki irányi 
tana a. munkát. De nem csinálják. Sáncológé- 
pekre várnak. Ez nagyon helytelen. Ne várja­
nak rá, mert ezért, a pár köbméterért nem vi­
hetnek oda messziről és nagyobb öntözőié!ép­
ről gépeket.

Nem építi telepét a szerep; Szabadság, a 
Hajdúszoboszlói Vörös Csillag, a balmazújvárosi 
Uj Élet sem. A kábái Dózsa 59 holdas telepét 
a gépek már felerészben megépítették. A hátra­
lévő kézi földmunkához csak úgy számítanak 
hozzákezdeni, ha ott is háromszoros munka- 
előleget kapnak. Ezeknél a csoportoknál hibás 
a vezetőség az öntözőtelep építkezésének elha­
nyagolásáért.

Némely csoport nem köt Tződést az ön­
töző vállalattal és így az nem tud gondoskodni 
ideiében a szivattyú beszerzéséről és öntözővíz 
biztosításáról. Sok helyen nem igyekeznek a jó 
lalajelőkészí'téssei és a rizs mielőbbi elvetésével. 
Ezekért a hibákért, lemaradásokért felelősek a 
helyi tanácsok és pártbizottságok is. Nem segí­
tették eléggé csoportjainkat az öntözésben. Já­
rási tanácsaink is sokkal többel törődjenek az 
öntözéssel, a telepek építésével, a rizs vetésével. 
Nőm lehet öntözési előadó a járási tanácsoknál, 
aki ne tudná, hogyan kell a rizst elvetni.

Műszaki értelmiségünk egyre jobban 
látja azt a szép feladatot, amely a fisz alöki erő­
mű és az öntözőrendszer megépülésével kapcso­
latban előtte áll. Szentesi. János, a Kultúrmér­
nöki Hivatal berettyóújfalui műszaki vezetője 
számos helyen kutatott fel újabb viztárolási és 
öntözési lehetőségeiket. Ezt a csoportokkal meg­
beszélte és napokon belül készítette cl ezeknek 
műszaki terveit cs irányítja, segíti azok meg­
épülését. Jól segíti a lelopok építését Czakó La­
jos, a Kultúrmérnöki Hivatal építésvezetője, aki 
a csökmői telepépítést irányítóiul, Ujatoba.it a 
Mezőgazdasági Vizi Építő Vállalat is jó munkái 
végez a tsz telepek építésének gépi munkáinál 
és gyorsan mozgó ütegként segíti csoportjaink 
telepépítési harcát.

A közelgő választás csoportjaink dol­
gozói! is újabb munkasikerekre lelkesíti. Szép 
vállalások születnek. Érjék el csoportjaink, hogy 
a választás napjára valamennyi önlözölelepeii 
zölde'jcn az új vetés, sikeres legyen az elárasz­
tás. így harcolunk sikerrel az aszály ellen, igv 
biztosítunk több élelmet dolgozóinknak és (öbh 
jövedelmet imnclőcsoportjaink tagjainak.

Kádár Béta
tervosztály mezőgazdasági előadó

;írl
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A szomorú mult 
derűs jelenné változott Nádudvaron

A felszabadulás előtt elmara­
dottság, nyomor, cselcdsors jelle­
mezte Nádudvar életét is. A Hart- 
st elnök, Form in k, Hegedűsök 
hatalmas birtokain sok-sok zsel­
lér és cseléd túrta a földet látás- 
tól-vakulásig, a termésből azon­
ban csak annyi jutott számukra, 
hogy éppen nem haltak éhen. 
Akkor azonban ez is „sok” volt, 
mert bizony rengetegen voltak, 
akiknek még ennyi sem jutott. 
Többszázra rúgott évröl-évre a 
munkanélküliek száma, akik kö­
zül sokan, hogy gyermekeiket 
megmentsék az éhhaláltól, végül 
már a koldulástól sem riadtak 
vissza.

Keserű élet. szomorú világ volt 
ez akkor. Végcszakadt ennek 
azonban Nádudvaron is, amikor 
a szovjet csapatok felszabadítot­
ták a községet és a dolgozói: ma­
guk vehették kézbe sorsuk irá­
nyítását. Most S év távlatából 
visszatekintve szinte nehéz fel­
mérni azt a hatalmas, nagyi rá­
írni fejlődést, ami végbement a 
község életében. Megszűnt a cse­
lédsors. Az ember nem rabszol­
gája többet a földnek, hanem 
ura, parancsolója. A község dol­
gozó parasztjai meglátták a jövő 
helyes útját, azt, hogyan lehet 
kényelmesebben élni és mégis jö­
vedelmezőbb módon gazdálkodni. 
Tsz-ckbcn és tszcs-lcben, vala­
mint az állami gazdaságban dol­
goznak. A termelőszövetkezeti 
mozgalom fejlődése szinte csodá­
latos. 1949-ben néhány dolgozó 
paraszt megalakította az első ter­
melőszövetkezetet. Jószágállomá­
nyuk mindössze egy pár ökör 
volt. Ma már közel ezer.igásállat, 
szarvasmarha, többezer sertés, 

Juh, baromfi a tsz-ek állománya. 
^Milliós vagyonnal gazdálkodnak.

Vidámabban 
megy a ma tilsa

Államunk évröl-évre nagy tá­
mogatásban részesíti a tsz-eket. 
Csak ezévben 870.000 forintot biz­
tosít számukra. A gépállomás 
dig ma már 32 traktorral, 10 kom­
bájnnal, 14 aratógéppel, közel 
száz talajmegmunkáló és növény­
ápológéppel segíti és könnyíti meg 
a parasztság munkáját.

Ki ne erezné, hogy mennyivel 
könnyebb cs vidámabb ma a mun­
ka. és ugyanakkor mennyivel 
eredményesebb mégis. Ki gondolt 
volna arra 10 évvel ezelőtt, hogy 
Nádudvaron 271 holdon rizst ter­
melnek, hogy többszáz holdon 
gyapot terem, hogy 900 holdon 
öntözéses kerti gazdálkodás fo­
lyik. Ki mert volna abban a szo­
morú világban arra gondolni, 
hogy Nádudvar életéből is eltűnik 
végérvényesen a munkanélküli­
ség. A gépállomás, állami gaz­
daság és tsz-ek mellett fejlődő 
iparunk 320 nádudvari családnak 
nyújt biztos megélhetést.

Nyolc év alatt egészen megvál­
tozót!. a község arca. Nézzünk ki a 
Seregélyes-kertbe: négy sor utcá­
ba n 160 egészséges kislakás dí­
szeleg. Egész új községrész jár­
dával, kúttal ellátva. De a község 
más részein még 200 kislakás 
épült és biztosit kényelmes ott­
hont a dolgozóknak. Azelőtt 50 év 
alatt nem épült ennyi ház Nád­
udvaron. Azelőtt az utak megja­
vítását is csak Ígérték az űri- 
képviselők, de nem valósult meg 
belőle semmi. A felszabadulás óta 
elkészült a Balmazújváros felé 
vezető 8 km-es bekötő út, a Sztá­
lin tsz-nél egy négy km-es és a 
Vörös Csillagnál is hosszabb be­
kötőút épült. A régi elhanyagolt 
piacteret 30.000 forintos költség­
gel parkosították.

Sok nagyszerű eredmény beszél 
arról, is Nádudvaron, hogy pár­
tunk és államunk számára leg­
főbb érték az ember. Szülőotthon 
létesült a községben. 87.000 forin­
tos költséggel a legmodernebb 
felszerelésekkel látták el. 30.000 
forintos költséggel tartják fenn a 
bölcsödét, ahol a dolgozó anyák 
gyermekei gondos felügyelet 
mellett tölthetik napjaikat.

Szép, jól felszerelt kultűrháza 
is van a községnek. A kultűrház-

ban közel 1000 kötetes könyvtár 
áll a dolgozók rendelkezésére és 
fokozódó kulturális igényüket 
mutatja, hogy hetenként 400 
könyv forog az olvasók kezén.

A múltban csak Papp Sándor 
autótulajdonosnak volt arra mód­
ja, hogy bemenjen Debrecenbe és 
megnézze a Csokonai Színház elő­
adásait. Ma a Csokonai Színház 
művészei mennek ki Nádudvarra, 
hogy a Debrecenben bemutatott 
darabokat ott is előadják. Alka- 
lomról-alkalomra zsúfolásig meg­
telik ilyenkor a kultúrotthon 
nagyterme.

Egy él; alatt 
3000 vágatási engedély

Azelőtt csak a tehetősebbeknek 
volt rádiójuk, most 1500 vezeté­
kes rádiót kap a község, ebből 
700 már szól is a község házai- 
ban.

Milyen más helyzetet teremtett 
népi államunk iskolapolitikája is 
Nádudvaron. Amíg ezelőtt 10 év­
vel a VI. osztályt kb. 60 tanuló 
végezte cl, idén a VIII. osztály­
ban 135 tanuló végez. Akkor
mindössze 4_5 tanuló ment csak
felsőbb iskolákba — ezek is a ku- 
lákok gyermekei voltak, — ma 
már a tanulók 70 százaléka foly­
tatja tanulmányait az általános 
iskola befejezése után.

A nádudvari dolgozók felemel­
kedett kulturális színvonaláról 
beszélnek ezek a tények. Arról, 
hogy jobb és gondtalanabb lett 
az élet. Felbecsülhetetlenül sokat 
fejlődött életszínvonaluk. Szem­
léletesen bizonyítja ezt az, hogy 
a múltban átlagban 700 volt a vá­
gási engedélyek száma, de ezek 
túlnyomó részét kulákok és föl­
desurak kapták és amíg a dolgo­
zók ezrei egyetlen malacot sem 
tudtak levágni, Kovács András 
egy évben tíz hízót is vágott. 
Ezzel szemben 1952-ben 3000 vá­
gási engedélyt adott ki a tanács, 
kevés kivétellel egyszerű dolgo­
zók számára.

Ki győzné hát felsorolni mind­
azokat a nagyszerű eredménye­
ket, amelyek a felszabadulás óta 
születtek Nádudvaron ? Hosszan, 
nagyon sokáig sorolhatnánk, hi­
szen nincs egyetlen olyan dolgozó 
sem a községben, aki ne kapott 
volna valamit a felszabadulás óta.

Jól tudják ezt Nádudvar dolgo­
zói. Ezért állnak majd a május 
3 7-1 választások alkalmával egy 
emberként nagy pártunk és kor­
mányunk mögé, hogy a Népfront­
ra leadott szavazataikkal még 
tovább szépítsék, gazdagítsák 
életüket, hogy hitet tegyenek a 
szocializmus építése, a béke ügye 
mellett.

a Ellesi Rákóczi 508 holdon lefejezte 
a kiilorica négyzetes vetését

A többtermésért indult bare élvonalában halad megyénkben n 
földes! Rákóczi tszcs. Megfogadják pártunk, kormányunk úlmulatá. 
sát, a fejlett agrotechnikai eljárásokkal harcolnak terméshozamuk 
emeléséért. így cselekedtek most a tengeri vetésével is, hogy a 
több termést biztosítsák, az emberi erőt kíméljék és a gyors gépi 
munkához az alapot megteremtsék. 508 kataszteri holdon négyzete, 
sen vetették el n tengerit. A tengeri vetésében V á n y 1 Lajos bri. 
gádja érte el a legjobb eredményt, » munkacsapatok közül Kört. 
vélyesi Lajos munkacsapata haladt az élen. Példás munkaszer. 
vezesse! végezték a tengeri négyzetes vetését a nagy területen.

Hétfőn új, nagy munkába kezd a Rákóczi szorgalmas tagság’»: 
megkezdik hatalmas cukorrépa táblájukon a szépen sorolt répn 
sarabolását.

Haji-BiSiar agronomusaiíiak csaifakazása 
a választási békeversenyhez

Szómba toll délelőtt a Me­
gyei Tanács dísztermében a gép­
állomások, állami gazdaságok, 
termelőszövetkezetek és a taná­
csok agronómusai gyűlést tartot­
tok, ahol a soronkövetkező fel­
adatokat tárgyalták meg. Ezen 
a gyűlésen nagy lelkesedéssel 
csatlakoztak megyénk ag'ronőmu- 
sal a választási békeverseny moz­
galomhoz s egymás után hang­
zottak el az értékes vállalások, 
amelyek teljesítését május 17-re 
vállalták.

Imre Attila, a polgári gépállo­
más agronómusa vállalta, hogy 
május 17-rc az új sormüvelö gé­
pekkel 300 katasztrális holdon 
végzik cl a növényápolás munká-

NŐK ÉS FIATALOK ÉLETE...
Levelek nyomán

Az asszony, aki az íróasztalnak 
ült, mosolygó arccal beszélgetett 
a vele szemben illő három férfi­
vel. Arca értelmet sugárzott, sza­
vai szaktudását bizonyították. 
Az asszony — Tollas Sándovné — 
a múlt évben még tszcs tag volt, 
ma már az Állami Állattenyész­
tési Állomás igazgatója. Nagy út 
áll mögötte, szenvedéssel leli út 

-felszabadulás évétől min­
den cv tartogatott számára cgy- 
egy kedves meglepetést.

Az ő szemei is önkénytelenül a 
szobában lévő kosárra néznek s 
mintha ki nem mondott kérdé­
semre adnának feleletet szavai 
— úgy mondja:

— A hódmezővásárhelyi asz- 
szonyok ajándéka. Of! is tai'lof- 
Inni békegyűlési, amikor liécs- 
bül, a népek békekongresszusá- 
ról hazajöttem.

Amikor J.iécs városának nevél 
kiejti, látszik rajta, hogy emlé­
kek rohanják meg. Azokra gon­
dol. akikkel együtt voll Becsben, 
akik nehéz, nyomorúságos sor­
sukról beszéltek, akik még kapi­
talista járom alatt nyögnek, de 
minden erejükkel készek a béke 
szent ügyéért harcolni. Mosl — 
a limit cselédje — igazgató és 
emlékezik, hogy jobban értékel­
je a jelent.

"A
1919-ben förlént. Levelei ka- 

polf. Barátnője, Nagy Róza ír/a 
Hajdúböszörményből. A. levél a 
legnagyobb nyomorúságról adóit 
számot. A nincstclcnscg, a mun. 
ka iránti vágy — hogy betevő 
falaira jusson — érződön belőle. 
„Juliskám — szól a levél — ha 
isteni ismersz, ajánlj be a he­
lyedre, ha (e férjhez mégy s el­
jössz onnan, mert nagyon nagy 
nyomorúságban élek. Válaszod 
még azon a percen kérem, amint 
a: én levelem megkapod-“

Így volf akkor. A [vitatok kő. 
ngörögtek egy olyan helyért, 
ahol cs plédbe n! szolgálhatlak.

★
Ma a fiatalok már másról, a, 

szebb, a boldogabb jövőről ál­
modoznak, hiszen a jelenük :s 
oly szép, oly boldogító. Ilyen bo|_ 
dogiió a jelene Soós lémiIlié haj- 
(I ti szol »ősz lói asszonynak is. Hi­
szen üf gyermeke közül két leá­
nya államvédelmi (iszt. egy leá­
nya rendőrhadnagy, egy gyerme­
ke gimnáziumban tanul s a szo­
cializmus építésének tudományos

harcosa lesz. „Ezt úgy érhettük 
e| — írják — hogy pártunk sza­
vára, Rákosi elvtárs szavára épí­
tettünk, amikor négy évvel ez­
előtt a Népfrontra, szavaztunk.“

*
A nők és fiatalok élele a tőkés 

országokban — bizony még na­
gyon szomorú. Hiszen az ameri­
kai kongresszus 530 Ingja közül 
mindössze 0 nő van; a Í7 millió 
amerikai mnnkásnőt a termelés­
ben a leykegyetlencbh kizsákmá­
nyolás sújtja, a férfiakéval 
egyenlő munkáén hO—HU száza­
lékkid kevesebb béri kapnak. He 
még súlyosabb körülmények kö­
zölt élnek a gyarmati és függő 
országok asszonyai. Indiában, 
Marokkóban, Burmában, Maláj­
földön, a Délafrikai Unióban és 
a föbbi gyarmati országban a letj- 
I. egyetlenebb kizsákmányolás a 
nők osztályrésze, A Délafrikai 
Unióban VI—l'i órás munkáért 
tizrá-lizenkctlcdaiinyi béri, kap­
nak, mini a fehér munkások. .1 
gyarmatok és a függő országok 
asszonyainak túlnyomó többsége 
teljesen joy[aszt<>tl és nz igavonó 
állattal egy sorba kerüli-

*
Horthy.Magyarországán is így 

éltek a nők. iv/y nemcsak Tollas 
Sándorné tudja, aki cgysorshan 
élt a Téglavető nyomorúságos 
viskóiban többi asszonytársával, 
hanem fiidják mindazok, akik 
most mérlegre (eszik a múltat a 
jelennel és a jövővel. Így mérle­
gel Dcdc Andrásné is, a halápi 
Bocskai tszcs-ből, aki a múltban 
napi IS fillér éhbépért dolgozol! 
a Lövi Dávid-féle furnirgyár- 
ban. Férje ugyanakkor 22 fillért 
kapott, de összkcrcseliikből azért 
nem (ellett, megélhetésük hiz|osí- 
lására. Dedéné nem felejtette el 
az| sem, hogy akkor nein állj 
rendelkezésére gyermeke II hon, 
vagy bölcsőde... Ellenkezőleg! 
Ha gyermekről esett szó, durva 
szavakkal illették, 11135-ben, ami­
kor kisbabája szülelelt, szökve 
mehelelI haza a másfél kilomé­
terre levő lakásukba, hogy kis­
gyermekéi megszoptassa. ‘ — De 
a mérleg, amelyik még 12 évvel 
ezelőtt a (őkés serpenyőjét, húzta 
ic, ma az ő javára billent. A kis­
gyermek naggyá nőtt s az új ha­

zában, új körülmények közöli 
érettségizik.

A
Érettségire készülnének Jugo­

szláviában is Dedéné kislányához 
hasonlókorú gyermekek is, ha fel 
szabadulásuk után a Szovjetunió 
megjelölte felfelé ívelő úton ha­
ladtak volna tovább. De nem így 
történi; S ennek, nem Tito és Ran- 
lcovics, hanem a szerencsétlen ju­
goszláv gyermekek isszák meg a 
levét.

Megszokott látvány már Jugo­
szlávia városaiban és falvaiban az 
éhező, rongyokban járó gyerme­
kek sokasága. A hiányos táplál­
kozás aláássa a gyermekek egész­
ségét. A lilóisták hivatalosan el­
ismerik, hogy Jugoszláviában 
minden negyedik, gyermek ötéves 
kora. elölt hal meg. A városi és 
falusi, burzsoázia vadállati, ke­
gyetlenséggel zsákmányolja ki a, 
gyermekmunkát. Csupán Mos.zt.ar 
megyében 21.000 tizenegy évnél 
fiatalabb gyermek- dolgozik a kn- 
lákoknál és a kapitalista kézben 
lévő gyárakban. Különösen nehéz 
a sorsuk azoknak a gyermekek­
nél;, akik a, háború alatt, elvesz­
tették szüleiket. Legnagyobb 'ré­
szük csavarog az országban és 
koldulással tengeti éleiét. így 
például Szerbiában Sl.GJfS hadiár­
va közül csupán J600 gyermeket 
helyeztek cl gyermekotthonok­
ban. De ezek a működő gyermek­
otthonok is nyomortanyákkoz ha­
sonlítanak. Áz egyik belgrádi 
gyermekotthonban, ahol alig 80 
férőhely van, a litóisták gyer­
meket helyeztek el. A gyermek­
otthonok nevelői a titóisták „meg­
bízható” fasiszta, bűnözői közül 
kerülnek ki, akik már a legki­
sebb vétségért megfenyítik, a 
gyermeket: súlyos fizikai munka 
elvégzésére kényszerítik őket és 
megvonják ételadagjukat.

ök
Nemrég beszélgettem a nagyié-' 

tai dohánybeváltó párttitkárával. 
Puskás János elvtárssal, öröm­
mel mondta, hogy kicsi gyermeke 
naponta néhány forint térítésért 
bőséges élelemben s gondos fel­
ügyeletben részesül. A gyermek­
otthonról, az új korszerű bölcsö­
déről beszélt a minap Kiss Ernö- 
né is. a posta dolgozója. Arról n 
bölcsödéről, amelyik az új ötéves 
tervben még szebb, még kelleme­
sebb otthont nyújt a kicsinyek, az 
új társadalom nagyjai számúra...

Németi Éva.

ját. A munkát úgy szervezik, 
hogy a term elősző vetkezetek 
döntő többségénél a tengeri és 
cukorrépa megművelését is gép­
pel végezzék.

Fazekas Aurél, a dobaipusztai 
gépállomás agronómusa arra tett 
vállalást, hogy tavaszi tervüket 
május 17-re 130 százalékra telje­
sítik. Határidő előtt 2 nappal 
minden növényápolási munkát 
befejeznek, négyzetesen vetik a 
termelőszövetkezetek területén a 
tengerit és a napraforgót.

Legány Endre derecske! agro- 
nőmus a választás tiszteletére azt 
vállalta, hogy három termelőszö­
vetkezeti csoportnál úgy szervezik 
a munkát, — a csoportok veze­
tőivel való közös megbeszélés 
alapján, __ hogy egész cvre biz­
tosítják az állatállomány részéve 
a zöldtakarmányt, megvalósít iák 
a zöld futószalagot. A tavaszi 
tervet 150 százalékra teljesítik, a 
termelőszövetkezeteknél beveze­
tik a cukorrépa csokrositását, 
hogy ilyen módon a cukorrépa- 
földek gépi megmunkálását érjél: 
el és gyorsabban, jobban tudják 
ápolni a cukorrépát, mint az az 
előző évben történt.

Hajdúböszörmény agro­
nómusa, Bernáth Kálmán elmon­
dotta, hogy a városban tíz ter­
melőszövetkezet és csopoit vans 
ezek közül a \rörös Csillag tsz és 
a II. Kongresszus tszcs ért. cl ta­
valy kiemelkedő eredményt. Most 
vállalja, hogy a többi csoportot is 
felsorakoztatják az élenjárók 
mellé s minden segítséget megad 
ahhoz, hogy a csoportok termés- 
eredményei példamutatónk legye­
nek az egész megyében.

A városban 1550 holdon termel­
nek cukorrépát, ez évben a. cu­
korrépa hozamának emelésénél 
elérik nz országos csúcsot.

Az értekezleten Ambrus István 
elvtárs, a megyei pártbizottság 
mezőgazdasági osztályának veze­
tője beszédet tartott, amelyben 
felhívta az agronőmusok figyel­
mét. arra, hogy tekintsék a jelen 
értekezletet a megyei mezőgaz­
dasági termelés vezérkara tanács­
kozásának. Erezzenek nagy fele­
lősséget az elhangzott vállaláso­
kért, harcoljanak az új módsze­
rek minél szélesebbkor:! beveze­
téséért. Építsenek 1:1 maguk köré 
aktívahálózatot, melynek segítsé­
gével a mezőgazdasági versenyt 
terjesszék ki még szélesebb kői­
re, fokozott gondjuk legyen arra, 
hogy a verseny során a döntő fi­
gyelem a minőségi munkára irá­
nyuljon. Az adminisztátort teen­
dőket bízzák másra és a hét 
4—5 napján feltétlenül tartózkod­
janak kint a területen, a 'öleteken 
és a helyszínen adják meg a ta­
nácsot, az útmutatást a töbD': 
másért folyó harcunkhoz.

Bedő első
<ts országos versenyben
A minisztertanács vándorzász­

lajáért folyó versenyben a me­
gyék rangsorában: 1. Vas. 19.
Hajdú-Bihar.

A községek versenyében orszá­
gos viszonylatban a hajdúmegyei 
Bedő község jár az élen. amely 
négy hónapra előírt tojásbeg./üj- 
tését 115 százalékra, baromfibe­
adás á.t 198 százalékra teljesítette 
és túlteljesítette tejbeadását. 3. a 
hajdúmegyei Ujiráz és 4. a haj­
dúmegyei Ártana.
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Iák 4 
liánon 
cental 
Iák. 
volt 
tornai 
seonil 
a hídt 
láthat 
h úzóa 
terem1 
régcnl 

Toil 
lett. ti 
Pród. j 
pusztll 
zik {<7j 
f os, iil 
ka Iái 
se;j si 
hatolni 
ki a /I 
város I 

Kf 
tör 
pásztó, 
közötü 

Té-gi 
zak 
az épl] 
munka 
Jcetö

Hajt 
kezdfcI 
az aszj 
Uüteljc 
me le I 
legelő 
Lesem q 
got. is 
legjobb 
kísértei 
ahol 2! 
s u hátig 

A m| 
jelentés 
1951 ót 
fővel g 
dú-bihe 
tés mm 
nem ja 
telepite 
a cseni 
latos it
1 eiések 
pusztít; 
az idei 
fása- 

Nagy 
sík biz 
megóv; 
őrködje 
betarts; 
Fedjék 
csemete 
nek me 
sávok, 
legelőt, 
majd a 
vakban 
pusziik1 
bűntett! 
gyenge
gondja 
kecskék 
lészni 
kecske 
facsenu 
ködjenc 
és jelei 
azokat, 
vünk 
nem ele 
sport lel 
dó an pt 
kék, de 
zoíi iné 
101 I.ÍSf

A kö: 
küzdése 
ge! ülf 
kát, de 
izodjak 
meg is 
k'.iördc 
dóul ;



VASÁRNAP 1953 ÁPRILIS 19. VASÁRNAP

Ele
gyénkben a 
tik ütmulatá. 
rniéshozamuk 

’•<*, bogy a 
1 gyors gépi 
ion négy cete 

Jgijos bri 
itiziil Kör| 
s munka szer 
priiletm. 

más (agsága 
sorolt répa

y szervezik, 
Következetek 

tengeri és 
elését is gép-

dobaipusztni 
kisa arra tett 
szí tervüket 
palákra telje— 
t 2 nappal 
asi munkát 
sen vetik a 
területén a 

prgót.
rccskei agro- 
szteletére azt 
I terniclöszö- 
ugy szervezik 
portok veze- 
megbeszélés 

sz cvre Ivz- 
pány részére 
pcgvalósítiák 

A tavaszi 
p, teljesítik, a 
nél bevczc- 
bsokiositását, 
ti cukorrcp'i- 
kálását érjél; 
bban tudják 
, mint az az

?é/iy agro- 
nlmán cimon- 
fban tíz ter- 
csopot t van s 
Csillag tsz és 
zcs cit el tn- 
dményt. Most 
fi csopoitot i:i 
K élenjárók 
beéget megad 
Irtok termés­
űi tóak légyé­
ben.
oldon termel- 
évben r. cu- 

[ emelésénél 
isii csőt. 
pnbnes István 
pártbizottság 
[ivónak veze­
ti, amelyben 
lusok flgyei- 
ntsék a jelen 
[ei •nczögaz- 
rknra tanács, 
[k nagy tele­
pit vállalás,o- 
z új módsze- 

[körű beveze- 
maguk koré 

pick segíthe­
ti gi versenyt 
[zálcsebb kör- 
I legyen arra, 
In a döntő fi- 
Inunkára irá- 
Iztátori teen- 
I és a hét 
ill tartózko'l- 

pi. o 'ölrlcl-y-n 
i; meg a la­
bt a többi—-

to
henyben
I vándorzász- 
|ben a nie- 

1. Vas. in.

yében orszá- 
h ajdúmegyei 

I élen, amely 
tojásbegyüj- 

L barom t ibe­
ti teljesítette 
leadását. a 
|cs 4. a haj-

új KÖZSÉG SZÜLETIK A PUSZTÁN
Sokat jártam már esen

vidéken, szinte ismerem az út 
minden Irányárát, az üt mellett 
húzódó tanyákat. Most io egy­
másután hagyja cl a kocsi a kilo­
méterköveket, úgylátszik pár év 
óla semmi sem változott. A fi­
gyelmes szemlélő azonban mást 
i n,ss észre: nem nadrdgszijparcel- 
lák uralják már az egész határt, 
hanem hatalmas búzaföldek, lu­
cerna-táblák, gyapot- és rizstáb­
lák. Pár évvel ezelőtt pusztaság 
volt ezen a részen, ma már csa­
torna szeli keresztül a hajdúbö­
szörményi-görbeházai utat. Készül 
a híd is, a két pillér közölt végé- 
láthatatlanul az öntözőcsatorna 
húzódik. Nem sárgavirágú szikfű 
terem már ezen a vidéken, mint 
régen, hanem új növény: a rizs.

Tovább megyünk. Az út mel­
lett. tábla tűnik fel, rajta felirat: 
Pród. Mi az1 Község születik a 
pusztán f Először furcsán hang­
zik igy ez, de nem olyan csodála­
tos, hiszen a terv, az alkotó mun­
ka lázában nemcsak egy új köz­
ség született és születik, hanem 
hatalmas gyárak, üzemek nőnek 
ki a földből, máról holnapra egész 
város is épült már.

Kíváncsiak vagyunk e község 
történetére, hogyan született a 
pusztán, a- szétszórt tanyavilág 
között Pród község.

Téglarakásra ülünk le az új há­
zak tövében Katona Imrével, 
az építkezés éjjeli őrével, öreg, 
munkában megkérgesedett resz­
kető kezet térdére helyezi és meg-

a 1 indul a beszélgetés. Történetet 
történet után mesél az öreg a ré­
gi betyárokról, Rózsa Sándorról, 
aki nem is volt valóban olyan be­
tyár, mint amilyennek feltüntet­
ték.

Az Új községre terelődik a 
szó. Sok monda járja erre _ kez­
di Katona Imre, egy azonban bi­
zonyos: község volt itt valamikor 
régen, pár évszázaddal ezelőtt, a 
törölcdúlás előtt. Ott az a domb
— mutat a távolba _ bizonyítók.
Az egy nagy temető. Nagypród- 
nalc hívták a községet, hogy hon­
nan kapta a nevét, senki sem tud­
ja, de azóta is így hívják. A köz­
ség elpusztult. Itt állt a terület, 
pusztán csak az eke járta a föl­
det. Nem gondolt senki fia arra, 
a múltban, hogy községet kellene 
ide építeni. A több mint l.'/.OOO 
hold terület a maga széjjelszórt 
ezer tanyájával együtt Hajdúbö­
szörmény közigazgatása alá, tar­
tozott. Hosszú kilométereket kel­
lett gyalogolni minden aprócscprö 
ügyért.

Es, ha valaki beteg lett, mi 
történt vele — kérdezzük.
__ Hát mi történhetett? A káp­

talan intézőinek volt orvosa, de az 
itteni szegény zselléreknek vagy 
kisparasztoknak nem jutott rá 
pénz, vagy ha jutott is, a legsú­
lyosabb beteget legalább 1.2 kilo­
méteren kellett szekéren rázatni. 
Szatócs i Gáspárnak veserákja 
volt, a súlyos beteget mégis sze­
kéren vitték az orvoshoz. Nem 
volt itt ezen a, pusztaságon_

mutat kezével az öreg a környék- 
r(1 — sem orvos, sem posta, iskola 
is csak 6—8 kilométerre. Akár 
esett, akár fújt-, a lyukas cipöjü, 
rongyos ruhájú gyerekeknek, gya­
logolni kellett fázva, dideregve, 
hogy elvégezhessek legalább a 
négy osztályt a tanyasi iskolá­
ban. Keserves élet volt ezen a ré­
szen. Csak munkát, munkát és 
nyomort ismertek.

Ez a világ azonban már úgy el­
tűnt, mint a reggeli harmat a nap 
feltörő sugaraiban. Ott, ahol az 
elpusztult község helyén évszáza­
dokon keresztül semmi sem volt. 
most ismét község születik. Egy­
másután épülnek a házal:. Hu­
szonnégy már készen van, elké­
szült a. tanácsháza is, az orvosi 
rendelő, az orvosi lakás és rövid 
idő múlva saját közigazgatással 
rendelkezik majd Pród. Nem kell 
hosszú kilométereket orvoshoz 
gyalogolni. Telefon is van már s 
ügyes-bajos dolgukat, könnyen cl 
intézhetik a dolgozó parasztok. 
Épül az iskola is. ősszel új isko­
lába járnak már Nagy Mátyá­
sék, Hallgató Jánoséi:. N a g y 
Ferencék, Kiss Sándoréi:, F o r- 
gács Józsefek gyermekei, alak 
a nádfedcles tanyák helyett ma 
már szép piroscserépteiös új há­
zakban laknak.

Most meg építkeznek de
1_2 év múlva már egész utcaso­
rok lesznek, új község születik a 
pusztán, a boldog, szabad építő 
munkánk során.

Bácz Béla.

fl megye túlteljesítette tavaszi fásítási tervét
Hajdú-Bihar eredményesen 

kezdte az idei tavaszon harcát 
az aszály ellen. A fásítási tervét 
túlteljesítette és 4.225.000 facse­
mete kerüli a földbe a községi 
legelő és tszcs fásítások során. A 
facsemetéiken kívül 78.000 suhan 
got is ültettek- A megyében ; 
legjobb telepítést a hosszúháti 
kísérleti gazdaságban végezték, 
ahol 287.000 facsemete és 1100 
suháng került ültetésre.

A megyei erdőtelepítő hivatal 
jelentése szerint a megyében 
1051 óta köze! 20 millió facseme­
tével gazdagították a kopár haj­
dú-bihari tájakat. Az erdőtelepí­
tés munkája cvről-évrc javul, de 
nem javulnak kellő mértékben a 
telepített területek gondozása és 
a csemeték megóvásával kapcso­
latos intézkedések. A tavalyi ül.
Iciések, közül nagy százalék a 
pusztítás és sok munkát je'cntett 
az idei tavaszon a hiányok pót­
lása-

Nagy feladata van a legel,tefé- 
sik bizottságoknak a telepítésok 
megóvása tekintetében. Éberen 
őrködjenek, hogy a pásztorok 
betartsák az utasításokat, ne en­
gedjék rá az állatokat a gyenge 
csemetékre, mert akkor nem nő­
nek meg soha a mezővédő erdő­
sávok, nem biztosítják a dúsabb 
legelőt, nem adnak árnyékot- 
majd a rckkenő hőségben. A fal­
vakban harcot kelj indítani a fa
pusztítók eden és szigorúan meg­
büntetni mindazokat, akik a 
gyenge fákat kitőrdclük. Legyen 
gondja a tanácsoknak arra, hogy 
kecskéket ne engedjenek lege­
lészni IIj ültetésekben, merf a 
kecske levágja, megsemmisíti a 
facsemetéket. A mezőőrök őr­
ködjenek, védjék a facsemetéket, 
és jelentsék a tanácsnál mind­
azokat, akik vétenek fásítási (ér­
vünk ellen. Földesen például 
nem elég éberek ezen a téren a 
sporttelep előtti fásítást állan­
dóan pusztítják a legelésző kecs­
kék, de a tanács nem alkalma­
zóit még most sem szigorú meg­
torlást a legel tetőkkel szemben.

A községek fásítása, a por le­
küzdése érdekében nagy költség­
gé' ültettek az utcákon fasoro­
kat, de arról már nem gondos­
kodtak a legtöbb helyen, hogy 
meg is védjék a suhángokat a 
k 11 ördelés t ö 1 - Mikepércscn pél­
dául a tanácsháza környékén 
már alig van az új ültetésből 
' cv.egy fácska, kitördelték.

Vandát pusztítás ez, melynek 
elejét kell venni. Jó kezdeménye­
zés történt Ilencidán, Földesen, 
ahol iskolás gyermekeik vállalták 
a fák védnökségét egyes utcák­
ban. Más helyeken pedig a ház- 
tulajdonos válla] la a háza előtt 
ültetett fa gondozását. Szervez­
zük meg megyénkben a fák vé­
dőmét és jó felvilágosító mun­

kával, ahol pedig a szép szó nem 
használ a törvény szigorával 
biztosítsuk fásítási tervünk mi­
női jobb végrehajtását.

A fásítás sikere megköveteli az 
erdősítések gondozását. A facse­
metéiket meg kell szabadítani a 
gyomok:ól. most az ideje, hogy 
meg,kapáljanak minden új ülte­
lést.

Öt emelet...
Úgy kúsznak az emelelek...
Tegnap még észre sc veiled a falakat, 
Ma már ötemeletes a ház.
Sebes a ritmus, amit a téglák vernek, 
Ahogy egymáshoz koccanva emelkednek 
Az ég felé.
Mindenkit ellep a láz.
Az alkotás nagyszerű láza 
Dobogtatja a sziveket,
S költő nem írhat olyan rímeket,
Mint e?ek az egyszerű munkáskezek. 
Költemény: —
Mindennél szebb, hősibb költemény 
Az ő művük,
ők a költők — fe csak a tolmácsuk vagy. 
S feladatod, hoau velük Imladi 
A Nap felé...
Oda tartanai:.
Oda indultak,
Amikor szétfeszüll izmuktól a prés, 
Amikor dologra lendült két erős kezük
És —
Kinyílt a. szívük, mint a rózsa 
A mesebeli furnlyaszóra.
S most láthatod, lemérheted, mit jeleni. 
Mikor a munka alkotássá válik.
Nézd> Mennyien nézik.
Hiszen tegnap ők se láttál:,
S most itt oan előttük,
Mint bűvös varázslat,
Minőt csak az láthat.
Ki velük él, velük halad.,.
.. • Fenn a tetőn 
Fürgén kopácsolva 
Mosolyognak...
A tavaszi Napba...

Micsoda nagyszerű kor.
Hősi emberek hősi élei,
Világot formáló nagy idők.

S mindezt lemérheted 
Egy ház falába'.
Amely tegnapról mára 
ötemeletessé magasodott 
Hősök alkotó keze nyomán.

Ugye érzed: milyen jó most élni,
Ugye érzed: miiyen jó most dalolni.

OBERSOVSZKY GYŰL..

Beszélgetés a Hatvan-utca 4/a számú ház lakóival
Ás udvar kis körijében az 

orgona hajtja leveled, a kőkoc­
kák közül zsenge tű csomók búj­
nak elő. Tavasz vau. Újra éledt a 
föld, újra éledtek a növények — 
és az emberok is. Valahogy vidá­
mabbak Tettek. Csinosítják a la­
kást, virágokat tesznek a vázá­
ba ...

Fehérneműt tereget özv. Ilakó 
Istvánná a szárítókölélre. Aki 
nem ismeri, azt gondolná, hogy 
nincs 35 éves, pociig jóval felül 
van a negyvenen is. Behív a 
szobába s míg keresztül me­
gyünk a takaros konyhán, men­
tegetőzve mondja :

- Harmadik napja mosok 
már, alig győzöm karral. Azért 
van ilyen sok ruhadarab szét­
rakosgatva. — Hűt van is. Bent 

szobában példás rend. Köny­
vek, szép sorjában, a sarokban, 
kis állványon rádió. Mikor ve­
hették vájjon?

— A lányom kapta március 
8-án, a Nemzetközi Nőnap al­
kalmából. Első lelt az üzem női 
dolgozói között. Sztahanovista, 
pedig még csak most jár a 20. 
évében.

Bakó néni nagyon büszke a 
lányára. Büszke is lehet.. Az Al­
földi Nyomda dolgozói jól isme­
rik Földvári Lajosaiét. Az utolsó 
dekádban is 146 százalékot ért 
cl. Múlt év szeptemberében ment 
férjhez. A férje, Földvári Lajos 
tűzikovács a Járómft javítóban. 
Most éppen idehaza van, délutá­
ni műszakos. Életútja a felszaba­
dulásig semmi övömmel nem 
Járt,:

— Nem volt földje apámnak, 
cselédként tengette az életét. A 
felszabadulás után földet kapott, 
12 holdat. Házat is épített, 49- 
ben aztán belépett a [szcs-be. Én 
meg 48-ban bejöttem a Járómű- 
lavttobia, azóta megszakítás nél­
kül^ ott dolgozom. Emlékszem, az 
npam mindig azt, hajtogatta, míg

be nem ment a közösbe : Fiam, 
egy aszály tönkre tehet bennün­
ket. Ma azonban már nem 
kényszerít térdre semmiféle 
aszály. Biztos az életünk. Múlt 
hónapban is 1100 forintot keres­
tem, feleségem sem akar keve­
sebbet, hazahozni. Ahogy ő szok­
ta mondani: nem akarok mel­
letted lemaradni!

Csendes ember Földvári La­
jos, de amikor Koreáról beszél­
getünk, hangja keményebb lesz, 
keze ökölbe szorul. Úgy, mint 
amikor a hatalmas gőzkalapács 
pörölye alá szorítja az izzó va­
sal.

Bakó néni is közelebb jön és 
megfontoltan mondja :

— A béke, a szabad életet je­
lenti számunkra. — Utána még 
odapuszítja a másik szót is : — 
jólétei. Hát azért dolgozik az én 
lányom, ezért dolgozik a vöm !

*

Két szoba konyhás lakás az 
udvar hátsó részében. A Varga- 
család lakja. id. Varga József a 
múltban asztalossegéd volt. 1915 
hozta számára a felemelkedést 
jelentő utat. Hamarosan műve­
zető left s most a hortobágyi 
asztalos üzem vezetője. Nincs 
idehaza, csak a felesége, ö be­
szél a családról:

— Három gyermekünk van. 
Bizony .a múltban egyiket sem 
tudtuk iskoláztatni. A zó fa meg 
alaposan felnőttek, de a legki­
sebb, Ilonka most jár a VIII. ál­
talánosba. ötös tanuló. Vegyész- 
mérnök, vagy orvos lesz belőle.

!A Népfront választási felhívásából 
olvastam, hogy egyre több és 
több orvosra, mérnökre van 
szüksége hazánknak, így aztán, 
ha eljárok beszélgetni a dolgo­
zókhoz, — mert népnevelő va­
gyok, — saját gyermekem pél­
dájával mutatom meg, hogy a 
tanult embernek nem kell félni a 
munkanélküliségtől.

Szinte a végszóra lép be Var­
ga eivtársnő legidősebb lánya, 
irénke. Terhes. Egy hét, másfél 
hét — és kis un okújuk lesz idős 
Vargáéknak. Egy taggal gyara­
podik a család. Mennyire termé­
szetesnek tűnik ez ina.. Pedig 
egy évtizeddel czelőti ,,isten- 
átkának’1 tekintették az újszülöt­
tel. Még Vargáiknál is. Ma nem 
gond a gyerek, ezt 
Irénke

czf bizonygatjagye
s.

— Férjem a Népbiiffében dol­
gozik, én az Arany Bikában. Jenő 
április 3-án kapta neg a Munka 
Érdemérmei. Nem paraszkodha- 
tom, mert valóban, aki ma do'go- 
zik. becsülettel eleget tesz köte­
lességének, azt megbecsülik, és 
mint a férjemet ~ munkájáért 
jutalmazzák is.

Hat gyerek van a Kerekes 
csatádban. A legapróbb nyolc 
esztendős, a legidősebb tizen­
négy éves. Valamennyi iskolába 
jár. Van is gond velük. Egyik­
nek ceruzát, másiknak füzetet, 
harmadiknak sza!agot kell venni 
a hajába s ki győzné felsorolni, 
mennyi minden kell egy ifjú ein. 
berkének.

Kerekes néni ebédet főz s köz­
ben útnak indítja a szöszke Ka­
tit. Iskolába megy a kislány. 
Amíg rendezgeti a gyermek ru­
háját, piros útiörőnyakkendőjét, 
odaszól a másiknak:

— Eredj át apádhoz a mű­
helybe, mondd meg, hogy kész 
van az ebéd.

Magyarázói,ag teszi hozzá : „A 
férjem villanyműszerész mester, 
egyedül dolgozgat, főként javí­
tásokat végez. Persze a keveset 
sem állandó, de ilyen munkakör­
ben ez már megszokott dolog.,.‘‘

A jómultkoriban békegyűtést 
tartottak itt. a szomszédban. Át­
mentünk mi is. Nagyon szépen 
beszélt az előadó. Elmondta,

hogy vannak, akik újra lángba 
akarják borítani a városokat, 
újra bombázni akarnának. Ak­
kor eszembe jutott az én hat 
gyermekem. Eszembe jutott, 
h°gy a gyerekek egy helyreállí­
tott iskolában kezdtek a tanulás, 
hoz 1945-ben. Azóta már sok új 
iskola épült- Azt hiszem, hogy 
mi, becsületes emberek vala­
mennyien épifeni akarunk. Isko­
lákat a gyermekeiknek, szülőott­
honokat az anyáknak.

így bőszéinek a saját sor­
sukról, megváltozott életünkről 
a Halvan-utca lakói. Különböző 
emberek, egyik sztahanovista, 
másik üzemvezető, a harmadik 
kisiparos. Más szavakat használ­
nak, másként fejezik ki érzelmei­
ket. Földvári Lajos tűzikovács 
magasabb százalékával, id. Varga 
József a munka jobb megszerve­
zésével, Kerekes néni izzó sza­
vaival harcol a békéért- 

Nemcsak a Hatvan-utca lá­
bán követelik a békét. Az egész 
utca, a mi Debrecenünk, Sztálin 
Város, Komló és a többi új alko­
tás egész sora népünk szilárd 
békeakaratát hirdeti. S mind­
ezt, Bakó néni szabad eleiét, jó­
létét, Pirka Jcnőné békeszcretc- 
tét, az anya szavát, száz és száz­
ezer egyszerű ember alkotómun­
kával megpecsételt szavát foglal, 
ja keretbe a Függetlenségi Nép­
front választási felhívása: „.4
Magyar Népköztársaság úgy, 
mint eddig, ezután is szilárdan
folytatja békepolitikáját. Békét
akarunk, mert tudjuk, hogy a 
háború nyomort és könnyeket, 

veszt és romlást jelent-’1
Sütő Gyula.
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Lelkes jelölőgyűlés 
Csokonai Színházban

Szombaton délután a Csokonai 
Színházban a Magyar írószövet­
ség debreceni csoportja jclölö- 
gyülést tartott. Debrecen írói, 
művészei jelentek meg a gyűlé­
sen, amelyet rövid kultúrműsor 
előzött meg. Ennek keretében a 
Csokonai Színház művészei ad­
tak színvonalas műsort.

Angyal Sándor elvtárs, a Cso­
konai Színház pártszervezetének 
titkára mondott beszédet. Arról 
beszélt, hogy mi volt a színészek, 
írók, művészek sorsa a múltban. 
„Cscpürágóknak, komédiásoknak 
néztek bennünket, színészeket. A 
színigazgatók és a kiadók rabsá­
gában sínylődtünk. Hányán elkal­
lódtak, elzüllöttek a múltban 
olyan tehetséges művészek, akik­
nek nem jutott színház, pódium 
és az íróknak kiadó." A továb­
biakban beszélt a művészek mai 
megbecsült, boldog életéről. El­
mondta: nem lehet megindultság 
nélkül beszélni arról, hogy a fel­
szabadulás óta milyen gyökeres 
változás történt a művészek meg­
becsülése terén. Szálljon ezért kö­
szönet a Szovjetunió, a párt s a 
magyar dolgozók nagy vezére, 
Rákosi Mátyás elvtárs felé. Ez­
után lelkes tapsvihar közben tet­
te meg javaslatát: jelöljék az 
egybegyűltek első képviselőnek 
Rákosi elvtársat! Erre felzúgott 
a taps, éljenzés. Ünnepelték né­
pünk szeretett vezérét.

Kardos Pál elvtárs, egyetemi 
docens, debreceni író ezután má­
sodik jelöltnek Veres Péter Kos- 
suth-díjas írót javasolta. Solti 
Bertalan elvtárs, a Csokonai Szín­
ház művésze harmadik jelöltnek 
Bognár Rezső Kossuth-díjas aka­
démikust, a Kossuth Lajos tudo­
mányegyetem rektorát jelölte.

A hozzászólások során a felszó­
lalók lelkesen csatlakoztak Rá­
kosi elvtárs, Veres Péter és Bog­

nár Rezső jelöléséhez. Sárközi 
Zoltán, a Csokonai Színház fiatal 
művésze elmondta: Először most 
szavaz életében és boldog, hogy 
olyan emberre szavazhat, mint 
Rákosi elvtársi

Soós Imre elvtárs, a Csokonai 
Színház művésze beszélt arról, 
hogy mint egyszerű zselléremben 
fia színművész lehetett. „1945 óta 
öröm az életem. Földet kaptunk, 
majd színművészeti főiskolára ke­
rültem s 1948-ban a párt tagja 
lehettem. Balmazújvárosi vagyok, 
ott születtem, ahol Veres Péter­
éit. Apámmal együtt zselléreske- 
dett. Boldog vagyok, hogy apám 
egykori napszámostársát, mai 
nagy írónkat, Veres Pétert kép­
viselőnek jelöljük."

Debrecen művészeti életének 
dolgozói tudják, úgy készülhetnek 
legszebben a választás napjára, 
ha még jobb munkával ünnepel­
nek. A debreceni írók vállalták, 
hogy választási anyagot írnak és 
résztvesznek a választási kultúr- 
agitációs munkában. A Csokonai 
Színház művészei arra tettek ígé­
retet, hogy a „Körtvélyesi csíny" 
című darabot május elejére be­
tanulják és így az eredeti időpont 
helyett néhány nappal előbb be­
mutathatják a darabot. Ennek 
érdekében a színház dolgozói fel­
ajánlásokat tettek.

Szombaton este Álmosdon és 
Zsákán tartottak még jclölögyü- 
lést. Álmosdon Rákosi elvtárs 
után Nagy Lászlóné tanítónőt és 
Szalui Bélát, a Minisztertanács 
Elnöki Hivatalának titkárát, Zsá­
kén pedig Király Imrét, a berety- 
tyóújfalusi Kossuth tszcs elnökét 
és Matolcsi Jánost, a Termelőszö­
vetkezeti Tanács titkárát jelölték 
az új országgyűlésbe.

HÍREK

A Rádió műsorából
VASÁRNAP

KOSSUTH-RÁDIÓ. 6—9: Zenéi vu_ 
«Járnál» reggel köztien 6.45: A^ Sza­
bad Nép mai vezércikke, 7.30: Naptár, 
8: Hitek. 9; Egy falu — egy nóta, 
9.30: Zenés fejtörő, 10: Vasárnapi le­
vél. 10.10: Vidám utazás, 1050: 
Hanglemezek 11: Épülő szép hazunk, 
12: Hírek. 12-15: A Magyar Állami 
Filharmónia zenekara játszik, 13.15: 
Magyar dalok 13.30: Béke es sza­
badság, 14: Időjárás ée vízállásjelen, 
te? 14.15: Müvéezlemczek, 14.40: Az 
élet értelme 15: Népdalkórusok, — 
15.30: Keringek, 16: ismerkedjünk 
holnapunkkal 16.50: Operettrészletek, 
17: Egy hét a- külpolitikában, 3 7.15: 
Filmzene, 17.40: Kincse« Kalendá­
rium, 18-40: Hírek németül 19: 11.
félidő, Helyszíni közvetítés bajnoki 
labdarúgómérkőzésről, 20: Hírek —- 
20.20: Tavaszbúza Zené#» vígjáték, — 
21.02: Operett-részietek. 21.50: A va­
sárnap sportja. 22: Hírek, 22.10:
Tánc-zene. 23: Szimfonikus zene, 24: 
Hírek.

PETŐFI-RÁDIÓ. 8: Hanglemezek — 
8-30: Falurádió, 9: ÍTnitáviuw váltásos 
félóra a- stúdióból 030: Miska Ti ácsi 
lemczesládája, 10.30: Hanglemezek,
11.30: .1 ri ege n n yel v ü v ízjelzőszoLgú I at, 
11.35: Hanglemezek 12.20: A viág. 
irodalom nagyjai. 12.50: A Szovjet­
unióban járt mii veszek beszélnek él­
ményeikről 15.30: Hanglemezek, 15: 
Kérdezz — felelek, 15-20: Szív küldi 
szívnek szívesen, 3 5.45: A Tartós be­
kéért népi demokráciáért c. lap is_ 
mertetése, 16: A Rádió gyermek e?.m- 
házának műsora, 16.40: fiók a mik­
rofon előtt, 17: Hanglemezek, 17.3 5: 
Épül a kommunizmus — épül a s-zo- 
viailiz-mus, 17.30: Előadás 18: Zemp_ 
leni Kornél zongorázik.

Színházi mii sor
Ma utoljára: Moliére: A nők isko. 

J áj a, 3 órakor Petőfi-bcTet, 7 órakor; 
Újházi bérlet. Hétfőtől: Álla,mi Áruház 
operett. Hétfőn 7 órakor Csokonai 
bérlet, kedden 7 órakor .Tászai bérlet 
csütörtökön 7 órakor A BŐD bérleti 
pénteken 8 órakor: Gorkij bérlet.

HÉTFŐ
KOSSUTH-RÁDIÓ. 5-45—8.30: Reg. 

geli zenés műsor közben 5.55: Vasár­
napi é*p orte red menyek, 6 45: A Szabad 
Nép mai vezércikke 7: Színházak és 
mozik műsora, 7.40: Naptár, 7-45: 
Külföldi lapszemle. 7.55: Műsorismer­
tetés, 8.30: Műsorzárás, 11.30: Szói a. 
kozta,tó lengyel muzsika 32: Hírek. 
12.10: Vidám zene 12.30: Hangi eme- | 
zek, 13-05: Zenekari hangverseny, 
13.30: Hanglemezek. 14: időjárás éti 
vízállás jelentés,, 14.15: Úttörő-híradó, 
14.55: Heti zenés kalendárium. 15.30: 
Szimfonikus zene, 15-50: Han.gleme, 
zek, 16.20: Most légy ok00. Domokos*, 
16-45: Műsor az úttörők zenei tiza-R. 
köreinek. 17: A Magyar Rádió disz­
pécserszolgálata, 17.10: A Rádió nép­
művelési híradója, 17.30: Előadás, 18: 
Jó munkáért szép muzsikát .19: Han­
gos Újság, 20: Tíz perc kiUpoTituika, 
20.10: Német népdalok, 20.53: Hang­
lemezek. 20,40: Kering ők, 22: Hitek, 
import 22.25: Szimfónikuo zone, 23.20: 
Esti ezínes mimika, 24: Hírek.

PETŐFI -RÁD 10 6: U.i életünk nép­
dalai, 6-25: Süss ‘lel. munka napja — 
6.45: Jó reggelt, gyerekek! 7: ítáng- 
lemezek, 7.35: Színe?? népi mimika, 
8.55: Hanglemezek. 9: Réigi muzsika. 
9-20: 0rooz nyelvlecke, 9.40: Leninről 
énekeljünk. 10: Hírek, 10.10: Könnyű 
dallamok, 10.30: Óvodások műsora, — 
10.50: Bánki Lili zongorázik

Tekintse meg népművészei! 
és háziipari üzletünkéi

Debrecen, Vörös Hadsereg-útin 2.
(Kálvin-ter)

Ajándéktárgyak 
Használati cikkek 
Szőttesek, cserépáruk, 
Kézimunkák, kosáráruk sjb. 
Köziilctck részére is beszerző­

hely.

VÁGHATÓ IDŐJÁRÁS. Dili. dél- 
utáni felhőképződés eső * nélkül. Mér_ 
s ék olt ée z a U nyugati, északi szél. Aa 
éjszakai lehűlés fokozódik, északon ér? 
északkeleten talajmenti fagyok, r 
nappali hőmérséklet kk-eé emelkedik.

A KERESKEDELMI és pénzügyi 
dolgozók ezak^zervezete értesíti a dol­
gozókat, hogy a II Országos Kultúr, 
verseny díszbemutatóját ma. délután 
5 órakor tartja Vöröshadsereg útja. 
26. alatti k-uLtúrotihonában. Műsor 
után reggelig tánc.

ÉRTESÍTJÜK a fürdőző közönséget 
e hó 20-án a- k ab inbérlet, kiadását 
megkezdjük A régi bérlők kabinja 
május hó l-ig fenntartva. Fürdőveze- 
töség.

AZOK. AKIK a mérlegképes köny­
velői vizsga I, részét letették és a 11. 
rész letételéhez a jogosultságuk már 
megvan vagy a, 1T. részből javítóvizs­
gára jogceultak, jelentkezzenek a me­
gyei tanács pénzügyi osztályán (Me­
gyei Tanácsivá») I. emelet 150. szo­
bában .

HÉTFŐN a pallag-pusztai kísérlett 
intézet területén 4 darab gazdátlanul 
talált csikót a bitangietállóba behaj­
tottak, tulajdonosa- kellő igazolás el­
lenében és a tartácdíj fejében átve­
heti.

Mozik műsora
VÍG: Ma. délelőtt 11 órakor matiné: 

Néma. ba-rrikád, délután 2, 4 6, 8
órakor: Ifjú szívvel, — Hétfőn*: 4. 6, 
8 órakor: Ifjú szívvel. Magyar színes 
vígjáték. Balkéz Tóbiás, Színes báb­
film.

BÉKE: Ma délelőtt 11 órakor mati­
né: Táncosnő, délután 2, 4 6, 8 óra­
kor; Kővirág. — Hétfőn 4, 6. 8 óra­
kor: Kő virág.

METEOR: Ma délelőtt ifjúsági elő­
adás : Kő virág délután 1, 3, 5, 7 óra­
kor Ifjú szívvel. — Hétfőn: Ifjú szív­
vel. Latabár Kálmán vígjátéka Bal­
kéz Tóbiás.

HÍRADÓ: Áfa délelőtt 9, 11. órakor: 
Cirkus» porondján, délután 2, 4, 6, 8 
órakor; Bátor emberek. Színes ma­
gyarul beszélő íz óvj et film. — Hétfőn: 
délelőtt 10 12, 2 órakor: Ifjú szívvel, 
délután 4,' 6, 8 órakor: Bátor em­
berek.

Népnevelő I. Ma Rákosi-te lep: E'ső 
fecskék. — Hétfőn Mezőgazdasági 
technikum: Első fecskék.

Népnevelő II, Ma- KerekéMelcp: B. 
ügy. — Hétfőn* Vén kert: B. ügy.

Népnevelő 111 Ma Nyúlás": A 15 
éves kapitány. — Hétfőn Szakérettsé­
gié kollégiumi: A 15 évre kapitány.

Népnevelő kV, Ma Csapókért ITT. 
pártszervezet; így győztünk az olim­
pián, — Hétfőn Wolaf lka-telep: Re­
ménység útja,.

Népnevelő V. Ma Repülőtér: Szép 
Ifjúság.

Jó SZAKKÖNYV — KÖNNYEBB 
MUNKA — TÖBB TERMELÉS

Most jelent meg:
Simonyi Dénes—Benke Lászlóné: 
Ruházati ipari g-yártásismeret I. II 
Vajda György: Nyensbörismeret. 
Bagola: Általános növényterme, 

lés tan.
Vásároljon szakUönyveket

az Állami Köiiyvesholtokíian
Debrecen, Vöröshadsereg útja 26. 
Debrecen, Vöröshadsereg útja 22. 
Hajdúböszörmény, Kossuth La­
jos u. 3. Hajdúnánás, Köztársaság 
tér 19. Püspökladány, Hősök te­
re 6. Hajdúszoboszló, Hősök te­
re 18. Debrecen, Vöröshadsereg 
útja 4. Polgár, Rákóczi út 14.

233 versenyző indult
a debreceni országos asztaliteniszversenyen

Nagy érdeklődésre tarthat számot 
a Központi Kultúrotthonban megren. 
dexendő országos neztaliteniezverseny,

Debrecen mai sportműsora ismét 
eseményekben bővelkedik. A stadion­
ban reggeltől estig lesz * műsor, dé!l_ 
előtt m otor k er é kp áros versen y, délután 
l>edig két labdarúgómérkőzés, köztük 
a D. Honvéd—S aj gpz en t pé t-er i Bá­
nyász NB II. találkozó. Teljes forduló 
lesz a kézilabdázóknál megkezdődik a 
küzdelem a- röplabdázóknál és kosár­
labdázóknál a megyei bajnokságért, a 
Szabó Kálmán utcai tornacsarnokban 
birkózó verseny re. a Lokomotív lőtéren 
pedig sportlövő csapatbajnokságra, 
kerül eor.

amelyen 233 versenyző indult, Tegnap 
a férfi és női egyes számaiban a leg­
jobb négyig jutottak el, ma délelőtt 9 
órakor a páros számokkal folytatónk 
a, verseny. A döntőkre este fél 7_kor 
kerül eor. A versenyen a magyar éj. 
gárda tagjai is in dúlnak: Kóczián, 
Szepesi, Sóé, Sebők, For ifi, Földi, Pé­
té rfi, Hámori Fantui-% Almási, Kerc-ke- 
né, Jávovné, Marcevölgyi. Kóczián TT

DEBRECEN MAI SPORTMŰSORA 
LABDARÚGÁS. Stadion, fél 5: D. 

Honvéd—Sajószentpéteri Bányász NB ■ 
Ji. bajnoki, fél 5: D, Honvéd1 II— 
Nádudvari SK megyei* bajnoki. — 
Építők pálya lél 3: D Tatarozó— 
Balmazújvárosi Traktor megyei baj­
noki. — Szoboezjai út fél 5: D. Vö­
rös Meteor—D. Petőfi megyei bajnoki 
— Kinizsi pálya léi 3: D. Kin izei— 
Derecskéi Traktor megyei bajnoki 

ASZTALITENISZ. Központi Kiiltúr- 
ottbon nagyterme,* 9 óra; Országos 
asztalitoniszverseny második napja, — 
Este fél 7-kor: a döntők

MOTORSPORT. Nagyerdei stadion, 
10 óra: D. Lokomotív országos meg­
hívásos motorkerékpáros versenye.

KÉZILABDA. Postás pályán 13-15- 
től 21,15-ig, a Petőfi pályán pedig 
14-től 18 óráig bajnoki mérkőzéseket 
rendeznek.

SPORTLÖ VÉSZÉT. Dob récén vá ros 
ezévi kispuskáé? sportlövő csapat, baj„ 
noksága Lokomotív lőtere 8 óva.

BIRKÓZÁS. A városi TSB ifjúsági 
ée felnőtt kötöttfogású birkozóversenye 
Szabó Kálmán utcai torn ácsat*uok, 
óra..

RÖPLABDA. Megyei bajnokiad. 
Férfi: Dózsa-—Hajdúszoboszlói Petőfi 
Dózsa, pálya., 10. D. Szikra—Bikar­
nagy bajomi Banyás», Szikra pálya, 
11. Női: D. Vörös Meteor—D. Dózsa, 
Meteor pálya., 2. D- Haladás—D Lokol 
motív Ha-ladáfl pálya 3.

KOSÁRLABDA. Rajt a. megyei 
V á ros i k ceárlaíhdáb a. j nők s ág b an.

RÖVID SPORTHÍREK 
Ápi'ilis 26-án, Budapesten magyar 

—osztrák labdarúgómérkőzest rendez­
nek. A mérkőzés napján Debrecenből 
külön vonat indul Jelentkezni az 
IBU-SZ-nál lehet. Részvételi díj: 57.50 
forint, — Megyei labdarúgobajnoki 
eredm*enyek: D. Építők—D Bástya 3:2 
(0:2) D. Előre—D. Dózsa 3:2 (3:1).
MÁV Igazgatóság—D. Postás 2:1 (2:0)

NÉPLAP
A Magyar Dolgozók várija Fuj&ú 
Birurjnegyei Pártbizottságának i.ipja 

Felelős szerkesztő:
KAPUSI ERZSÉBET 

Felelős kiadó:
BARCZI GYULA 
Szerkesztőség:

Debrecen, Bajcsy .Zsilinszky u 3 
Telefon: 42.54, és 48.40-

Al/tildi Nyomda-telephely.

A D. HONVÉD D EB RECENS BN,
A D. LOKOMOTÍV BUDAPESTEN 

KÜZD
Az NB TT. Keleti csoportjának mai 

fordulójában a. debreceni e-apa.tc-k 
közül a D. Honvéd a. nagyerdei 
stadionban játszik. Ellenfele a Szó­
szén tpét-eri Bányász jóképessc-gti c-a _ 
pata. lesz. A D. Ilonvédban sérült, 
nincs és a vezetők, ezurLojók egy­
aránt lelkes játékot várnak a j álé kö­
ti olt tói hogy a csapat megszerezze az 
első győzelmét.

A D Lokomotív nehéz erő próba 
előtt áll. Budapesten játszik a Bp. 
Lokomotív ellen. A debrecenieknél 
imri, Horváth, Tisza sérült. Imii én 
Horváth valószínűleg nem is játszik. 
A mérkőzés eredményét vasárnap 
délután 5 óra. után a. Néplap kiadó­
hivatalának kirakatában (Alföldi pa­
lota) közzé tesszük.

SZOMBATI EREDMÉNYEK 
NÁPOLYBAN

Szombaton délelőtt a. birkozóvilág- 
baj u oltsa g során a magyar verseny, 
zők közül Kenéz és Hódos győzött 
Potyák és Tarr vereséget szenvedett. 
A szovjet versenyzők mind a négy alsó 
súlycsoportban legyőzték ellenfeleiket.

TAKARÉK 
BETET 

KÖNYV

biztos alap

Nyereménybetétkönyvek 
sorsolása Budapesten

1953 április 24-én, pénteken 17 órakor 
az Országos Takarékpénztár [Nádor-u. ISl
kultúrtermében.
A sorsolásban minden olyan forgalomban lévő 
nyeremén,vbctól könyv részt vesz, melyet 1953 már. 
eins 31. napjáig váltottak. A sorsolás nyilvános.

ÜDÜLJÖN ! PIHENJ EN ! SZÓRAKOZZON

Budapest legszebb szállodáiban
Margitszigeti Nagyszálló,Vörös Csillag Szálloda (Széchenyi 
hegy) Panzió és menürendszer! Zene, tánc! Szobafoglalás 

közvetlenül a szállodákban.
l

24/3. Építőipari Vá.llalat 
felvesz szak- és segédmun­
kásokat debreceni munka, 
helyre. Jelentkezés fél 9-tőT 
4 óráig, Vu.vga u. 1. ÁH 

HÁLÓZATI villanyszerelő­
ket betanított hálózati sze­
relőmunkásokat a.zonn a-li 
belépésre felvesz a. Tiszán, 
túli Áramszolgáltató Vá'Ja. 
lat Debrecen, Koséulh u. 39. 
6z.ám ÁH

GYERMEKRUHÁK mér­
ték utáni készítését, alakí­
tását, továbbá harisnya 
szemfcltiz.cdést vállalunk. — 
G .verme k r n h áz at. i V ál I ala.b 
Coa.pó u. 9—11. sz. ÁH 

p EB REGEN! H ü tői p a ri
Vállalat Vágóhíd u, 9. tele­
pén felvételre keres gépiin, 
katosokat. villanyszerelőt, 
időelcmzőt aki bérez ám fej­
tést is végez.. ÁH

ASZTALTÜZHELY eladó 
Eötvös u. 49, megtekinthető 
vasárnap és az esti órák-

3 + 1 rádió ogy új Singer 
varrógép eladó, Külső vásár­
tér 19,

125 ‘köbcentis jó állapot­
ban lévő motor sürgősen el­
adó Rigó 11. 77,

EGY alighasznált sportko­
csi eladó, Vörösmarty u, 24.

ELADÓ egy modern kony­
habútor Pacsirta u. 44. Ke. 
resztépület

FEHÉR mély gyermekko­
csi eladó Vígkedvű Mihály 
u. 51. ez..'

MODERN mély fehér gyér. 
mekkocsi eladó, Dobozd ú. 8". 
B. lépcső ilf. 12.

JÓHANGU bécsi zongora 
eladó sürgősen. Érdek'ölni: 
Ruyter u. 36.

ELADÓ tégla., ablak, bú­
tor Teleki u. 98.

250 köbcentis motorkerék, 
pár eladó, Sállái 1. u. 10.

ELADÓ használt egész 
ceertégl a. K Tóth u 30

KIFOGÁSTALAN állapot, 
ba.n lévő sportkocsi eladó. 
Bem tér 11.

KERESÜNK egy.két havi 
használatra agregátort, tu. 
lajdonoeát esetleg kezelő­
ként alkalmazzuk. MOKÉP 
Vöröshadsereg útja 28. ÁH

EGY szép fehér sportkocsi 
eladó, Kardos u. 17. sz.

KELETI pcrzsaiszőnyeg 4.5 
szer 3.5 ni-es eladó, Bö­
szörményi út 71.

FELHÍVJUK az érd ekei fo­
két, hogy akik Debrecenből 
elköltözni, vagy helyben 
hozzá tartozóik k a] őse zek öl­
tözni sz-án dékozmak, vagy 
akik nagyobb lakásuk egy- 
réeaét át akarják adni la­
kásaikat készpénz kártalaní­
tás ellenében csak v áüal a_ 
tunknál adhatják át. Más 
úton eszközölt lak ás át adást 
nem veszünk figyelembe. In, 
ga11 anközvetítő Vállalat Vö­
röst! ad sereg útja. 36. ÁH

FÉMFELDOLGOZÓ KTSz 
kereti azon nati belépésre sok 
irányú vasipa.ri kéiizettség- 
gel rendelkező gépészmérnö­
köt vagy technikust és 
hosszabb gyakorlattal ren­
delkező normást. Jelentkezni 
önéletrajzzal, Vígkedvű M. u 
50. sz. ÁH

KETTŐ rek amiét ki fog ás­
ta.! an állapotban keres az 
Arany Bika, ÁH

EGY nagyon szép ebéd lő . 
bútor, egy fehér hármats- 
szökrény, egy szürke női 
szövetruha. eladó Burgundia 
u. 9. ez

•ló qrőben lévő méhes a Iá. 
dók eladó-k. Megtvkimhetük 
Árpád-tár Sarló utca

G Y ER M EKEK n agyé idvi 
lel ügy eletet szak képesít ég. 
sei vállalom, Érdeklődni: 
Gorkij faeor 10.

SÜLLYESZTÖS Singer 
varrógép ée egy mérleg el­
adó. Nyugati u. 2.

GYAKORLOTT gén éfl 
gyorsírót felvesz ügyvédi 
M un kaközöfiség Tóth fa lu >s\ 
tér 5.

ELADÓ pót ét- kemény <a 
hálóbútor, tizedes mérleg 
férfi kerékpár Simonffy u. 
54. I, ajtó

MÁJUS l - re lakótái^mak 
felveszek egyedülálló nőt. 
ágynemű, gáz, villany van. 
Érdeklődni Fürdő pénztár­
nál

EGY szép mély gyermek- 
kocsi eladó, Böszörményi út 
42. ez.

STING L zongora, eladó, 
Vendég u. 26.

HÁLó'SZOBA bútor 
ményfából jó állapotban ol 
ceón eladó. Eötvös u. 118 
balra.

ELADÓ üvegajtó tokkal 
ké tsz árnyas vasajtó víz- 
mentre ponyva. Bajcsy-/.*

e-

Előre a fénygyűjtő hónap sikeréért! Előre a kiváló fémgyüftő jelvényért!
Gyújtsd a vasat és a fémet! Eszel is a békét ceded! Kohók várják az ócskavasat!
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